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MaTtemMaTtuky YK 3aTeM y4uTb Hanao,
4YTO OHa yM B NOPSA0K NPUBOAMT.
M. B. flomoHocos

YBAXAEMbIE MAMbI U MNATlbl, BABYLLKHW
U AEAYLLUKWU!

MaTtematndyeckme AWMKTaHTbl — ogHa M3 GopMm
yyebHOM paboThl. B LIKONE HA ypoOKe Yy4UTens uc-
NONb3YIOT UX C LENbID NPOBEPKN YCBOEHUS OETbMMU
MaTemMaTU4eckmnx NoHATUNU, CHOPMUPOBAHHOCTM KX
BbIMUCNUTENbHbLIX HABbLIKOB,

Haw cOopHUK OMKTAHTOB COCTaBNeH Ona MHOUBW-
AyansHO paboTbl B3pOCNoro ¢ pebeéHkom. [naBHOWM
Uenbio ator padoTbl ABNAETCA Pa3BUTUE MbILUNEHUS,
BHUMAaHWRA, NaMsATH, pPeyu.

B Hayane oby4yeHma B3pPOC/bIA CBOUMMU BOMNpoOca-
MW nomoraeTt pebEeHKy KOHUEHTpUpoBaTb BHUMaHME
Ha rNaBHOM W OTBMEKATbCH OT BTOPOCTENEHHOro. Yem
Bbille YPOBEHb Pa3BUTUA MbILNEHWA, TeM Bonblue
BOMNPOCOB BO3HUKAET Yy caMoro ydeHuka. Toroa emy
Hag40 NOMO4Yb HANTKM OTBETbl Ha ero BOMPOCHI, a He
haBaTb roTOBbIX peweHnin. VIMeHHO Takon noaxon, K
N3Yy4eHUI0 MmatemaTmnkm Heobxogum cerogHsa. NMoato-
My B OONbLUIMHCTBE OUKTAHTOB €CTb 3a4aHua Tuna:
cpaBHM, caenawv BbiBOA, HAWAW 3aKOHOMEpPHOCTDb,
NPOAONXU nocnepoBarenbHoCcTb. [10A00HbLIE 3a-
OAaHWS aKTUBU3WPYIOT MbILLUNEHUE,



[MomMo4b pebEHKy camMOMy OCMBICIUTL BbINMOJIHEH-
HYyI0O UM paboTy, NPOBEPUTL NPaBUIBHOCTb PELLEeHUS,
a uHorga U OUEHUTb pe3ynbTaTt — 3Ha4YuT BOCNUTATb
B HEM 4YyBCTBO CaMOOUEHKNU, Be3 KOTOpon TpyaHO
BbITb YCNewHbIM Yyenosekom. NostomMy BONbLLIWHCTBO
OVKTaHTOB 3aKaH4YMBaeTCH 3a/laHWEM: NpoBepb ceb.

Ons Toro 4yto6bl peweHwe 3agaHMin JOCTaBNANo
pagoCTb XOPOLWO BbINONHEHHOW paboThl, BAXHO C
NepBLIX YPOKOB MaTEMaTUKW npuy4aTb pebeéHka nu-
caTb UMdpbl KpacuBo, akkypaTHO. Kaxaas uudpa B
ceoel knetouke! MpwW 3anucu B OflHY CTPOKY He-
CKONIbKUX YMCen nocne 4Yncna cTtaBuTcH 3anartas u
nponyckaetca 1—2 KNeTKu.

Ecnn B AnKTaHTe HeobxoamMmo cpaBHUTL YMcna no
NX 3annucu, a He No UX 3HAYEHUID, TO eCTb yKalaHue
nucaTb YMCNO Nnoa, Yucnom. Takas 3anmcb roToBUT
YYEHUKOB K U3YYEHWUID anropuTMOB NMUCbMEHHbIX Bbl-
YUCNEHNA, K COCTABNEHUIO pa3nU4YHbiX Tabnuy B
cTapLuMx kKiaccax.

YMeHue 4YETKO BbINMONMHATb MHCTPYKUWMK caMo coBoin.
He nossnseTca. «Kaxaomy aoeny y4nmtbca Hano!» —
roBopuT He3Hanka CBOUM OPY3bAM.

[lpn BbLINONMHEHUU MaTeMaTU4YeCKUX OUKTAHTOB
BaXHO TOYHO cobniopatb MHCTPYKUUIO Mo odopmne-
HWIO paboTel Tam, rae oHa gada. Nucate B CTPOKY UK
B CTONOWK, C Ha4ana CTPOKM WMNU C cepenuvHbl, 3anu-
CblBaTb NMPOMEXYTOYHbIE BbIMUCNEHUA WNW TONLKO OT-
BET — 4aCTO 3aBUCUT OT CneaylLwmx 3a0aHunin, KOTo-
pble W3BECTHbI B3POCNOMY, HO HE WU3BECTHbl YY4EHUKY.
MoaTtomy ny4ywe cpaly npuydarts pebeHka K Nopsaky,
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K YETKOCTM N akKKypaTHOCTWU. 3TO NMomMoraertr XopoLluo
YYUTLCH.

B3pocnbih yutaert 3agaHve (OukTyer), a pebEeHok
cpa3y ero BbinonHaeTr. Takas paborta Heobxoauma
pebEHKyY, NOCKONbKY OHA pa3BuBaeT YMeHue MNMoHu-
MaTb MaremMaTu4eckne TepMUHbl NMpru BOCNPUATAN UX
Ha cnyx.

Bce BblYUCIEHMA HAaOo Aenartb YCTHO: 3TO 3KOHO-
MUT BpemMa n GopmMupyeT BblHUCNUTENbHbIE HAaBbLIKW.

BpemMs BbLINONMHEHUA KaXOoro guMKraHta — OT D Ao
15 MUHyT.

Haw cOopHUK MOXET ObiTb MCNONL30BaH HE TONb-
KO poauTensaMn, HO N YYUTens MM Ha4vasnbHbIX KNaccos
Ha ypokax martemMaTuku.



1-i KJIACC

OAUKTAHT Ne 1 «004YUCNTOBOU NEPUOO»

« Hapucyii cTONbKO KPYXKOB, CKONbKO nan y KOLu-

KW.
« Hanuwmn cToNbkO nanoYek, CKOSIbKO yrnoe B Tpe-

yronbHUKe,

« Hapucyn gse cTpenodykn tak, 4ytobbl ogHa noka-
3blBana Haneeo, a Apyras — Hanpaso.

« Ha OQHO CTpOKe Hapucyn S TpeyronbHWKOB, a
Ha OpYro — CTONbKO Xe KBaapaTos.

« Hapucyin TpW UBETHLIX WWapuka B TeTpaan Tak,
4yTOBbl KPaCHbLIA WapUK Bbin BbilLE 3€NEHOr0, HO HUXe
CUHEro.

AUKTAHT Ne 2 «<HYMEPALIUA YUCEN
oTr 1 Ao 5»

« 3anUnM 4Yncno, KOTopoe Npu CYETEe HalbiBakOT
nocne 4vucna 4, 1 4YUCno, KOTOpoe Npu c4ETe Hasbl-

BaAlOT nepen 4ucnom 4.
« 3anuwn 4Ynucno, Kotopoe Ha 1 Gonblie, Yyem 3.
« 3anuwn 4ncno, kotopoe Ha 1 MeHblwe, 4yem 3.
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» Pelun npumepsl 1 3anuviuM TONbKO OTBETHI:
3+2= 4 -1= 3+1= 3-1=

lMpoBeps cebsi: cpaBHW OTBETbI NMPUMEPOB C npe-
OblOYLUUMW YMCNaMN.

»« Hapucyi pBe nNonocku — KPacHyi U CUHIOK —
TakK, 4Tobbl KpacHas Obina OIMHHEeEe CUHEeN, a CUHSS
Obina wupe KpacHoMn.

OAUKTAHT Ne 3 «<HYMEPALIUA YHUNCEN
or 1 mo 10»

« 3anvn 4yucno, cnegyouwee npu cY4eTe 3a 4Yuc-
nom 8.

» 3anniy 4YUCcno, vayuiee npu c4éte nepen 4Yuc-
nom 7.

» 3anUi YUCNO, KOTOPOE CTOUT Mexay 4YMcnamm
719,

« 3anuin «cocenen» yucna 9.

« 3anuwn 4nucno, Kotopoe Ha 1 bonble, Yem 6.

« 3anuuin 4yncno, Kotopoe Ha 1 MeHblue, Y4em 5.

» YBENUYL 4Mcno 5 Ha 1; ymeHbln Yyucno 4 Ha 1.

» Pelun npumepbl U 3anuvium TONbKO OTBETDI;
5-3= 2+ 1= 2+ 2= 4 -2 =

« Hapucyih TpeyronsHUK crpasa OT Kpyra, HO crne-
Ba OT KBajapara.



OUKTAHT Ne 4 <HYMEPALLUA YUCEN
or 1 no 10»

« 3anNULUM B NEPBYIKD CTPOKY Yucna M3 cnenyrowmx
npeaoXxXeHun:

v TP Menpeas.

v CemMepo OAHOro He XOyT.

v K nessiti 6e3 Oecsatyv Hano B LLKONY HamM UATW.
v [a1b gHen pabotaem, OBa OTAbIXaeMm.

v Y N4yenbl WecTb Nanok 1 YeTbipe KpbUbillka.

e 3anULiKM YUACNO, KOTOPOro HET B NepBOn 3anu-
CaHHOM TOBOW cTpoke.

« 3anuwuM B nopsigke yéoiBaHUA 4ucna, KOTopbie
MeHblue 8.

» 3anUwn 4Yucno, Kkotopoe bonblue 8 Ha 1.

« 3anuwmn camoe 605bLIoe YUCIO U3 NEPBOA CTPOKM.

AWUKTAHT Ne 5 «CJIOXXEHUE U BbIYUTAHMUE:
+1, £2, £3»

« 3annwn B NEpBYD CTPOKY YMCNa, MeHbluue 6.

« K Kaxgomy yucny npubasb 2 M 3anviun pes3yib-
TaTt BO BTOPYIO CTPOKY.

« K kaxnoomy 4ucny BTOPOW CTPOKW npubaBb 3 U
3anvuun pes3ynbTaT B TPETbLH CTPOKY.

* 13 kaxnoro yucna TpeTben CTPOKW BbIMTU COOT-
BETCTBYKOLWEE 4MCno 1-i CTPOKU U 3anuin pesyib-
TaT B YETBEPTYIO CTPOKY.



Mpoeepes cebs: ecnn Tbi BCE caenan npasub-
HO, TO NPW Bbl4UTAHUM M3 NOCNEOHEro Yucna Kax-
AOW CTPOKW MEPBOro 4yucna 3ToW Xe CTPOKWU nony-
YUTCH 5.

AUKTAHT Ne 6 «CNOXEHUE U BbIMUTAHUE B
NMPEAENAX 10»

« 3anuUwm ¢ NOMOLLBIO MaTeémMaTUYeCKNX 3HAKOB
cneayoLlme npemioXeHus:.

1. 5 6onbwe 3.

2. 7 MeHbLle 5.

3. 10 6e3 1 pasHo 9.

4, K 3 npnbasutb 3, nony4yurca 6.

5. Cymma 4 u 5 pasHa 8.

6. M3 9 BblMeCTb 2, ocTaHeTcs 8.

7. lNepBoe cnaraemoe 7, BTOpoe cnaraemoe 2,
cymma 9.

» Hapucyin Kpy>XoK, ecnu Thbl cHUTaellb npenno-
XEeHWe BepHbIM, WK TpPpeyroibHWMK — eCiin HeBep-
HbiM.

lMpoBepb cebsi: KPY>KOK Haao HapucosaTtb B 1, 3, 4,
/-1 CTpOKax; TpeyrosibHUK — BO 2, 5, 6-i1 cTpoKax.

» Pewun 3apgavy:

Ha napte nexaTt 4 kKpyXka n 3 TpeyrosbHUKa.
CKONbKO BCEro reometrpu4ecknx ouryp Ha napre?
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AVUKTAHT Ne¢ 7 «CNOXEHUE U BbIMUTAHME:
+1, +2, +3, +4»

« 3annwn nwdoe 4Yncno, KoTopoe MeHblle 6.

» [lpubaBb K HEMY 2, 3anuLun pe3ynbTar.

» YBenuub BTOpPOE 4YMCNOo Ha 2, 3anuiuM pelynbTar.

* Bbi4TK 13 TpeTbero Ymcna 3, 3anuviun pes3ynbTar.

» YMEHbLLM NMony4yeHHoe 4ncno Ha 1, 3anuwmn pe-
3ynbTar.

* I3 nocnegHero 4yicna BbI4TW NEpBOE 4YUCNo, MNo-
nydunocek 0. MNovyemy?

MOXHO NOBTOPWUTL BCE 3aaaHuna C APYrM YUCIIOM.

AUKTAHT Ne 8 «COCTAB YACJIA 10»

» 3anuuwn B NnepBylD CTPOKY OTBeTbl Ha Cneayio-
e BONpPOChI:

v CKONbKO pyK Y 4Yenoseka?

v CKONbKO nasnbueB Ha O0gHON pyke?

v CKONbKO nanbueB Ha OBYX pykax?

v CKONBbKO nan y HaCcekoMbix?

v CKONbKO YrfoB y TpeyrosbHuka?

v CKOMIbKO CTOPOH Yy TPEX TpeyrosibHMKoB?

« BO BTOpPYIO CTPOKY Nog KaXgblM 4YUCNOM nep-
BOW CTPOKW 3anuiim 4nucno, KoTopoe Hano npuba-
BUTb K YUCNY NEpPBOW CTPOKWU, 4TOBbLI cymma Bbina
paBHa 10.
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OUKTAHT N2 9 «CJTOXKEHUE U BbIMUTAHUE
B NMPEAENAX 10»

« 3anviin B NepBylO CTPOKY «CrnpsaTaHHbie» 4Yucna
(MpUMEPBI NOKa3bIBalOTCA M0 OAHOMY Ha KapToykax).

2+2=]] 7-[]=6
6+ 1 =[] 5-[]=0
10+ 0 =[] 5-[1=38

+ BO BTOPYIO CTPOKY 3anuwn 3TW 4YUCNa B Nnopsa-
K& BO3pacTaHus.

+ B TpeTbiO CTPOKY 3arnuuwun 4eTblipe 4nucna, KoTo-
pblie NOKa3bliBaOT, HA CKOJIbKO KaXoe YW crno I‘IEDBDF!
CTPOKM BONbLUE 3anMCaHHOro Nog, HUM 4ucna BTOPOM
CTPOKW.

« B 4eTBEPTYIO CTPOKY 3anuiun YUCNO, KOTOPOro HeT
HW Ha O4HOW M3 TpPEx cTpok. lposepb cebs: ato 8.

OWUKTAHT N2 10 «CJIOXXEHUE U BbIMUTAHME
B MPEAENAX 10: 3AOA4YU»

» 3annn B CTPOKY TONBLKO 3HaK AeUcTtema (+ unuv —),
KOTOPbLIM peLlalTcs cleayiowme 3agadv:

1. B cany pocno 7 KnéHos, a 6epél Ha 2 BonbLue.
Ckonbko 6epés pocno B cagy?

2. Y Xeuu 6610 7 koHdeT. OH oToan cectpe 3
KOHPeThl. CKONLKO Y HEero octanock KoHpeT?
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3. B gomauwHem 3agaHum 6bino0 9 cnoBapHLIX CNOB.
HacTta owmnbnacb B 2 cnoBax. CKONbKO CNOBapHbIX
cnoe Hacta Hanucana npaBUNbLHO?

4. lOna noTtpatuna 10 pybnein, a Mawa 5 pybneid.
Ha ckonbko pybnei 6onblie notpatuna KOna, yem
Mawa?

5. Koctd npouutan 3a KaHukynsl 3 KHUrn, a Muwa
5 kHuUr. CKONbKO BCero KHUr npodyutann KocTta u
Mwuiua?

6. B knacce 6bino 8 peso4vek U 9 manbyiukoB. Ha
CKOJIbKO MeHbLlue BbiNo AeBoYek, YeM ManbL4nukoB?

« 3anuwin BONPOCHLl K YCNoBUIO 3aga4un: «Ha cTpo-
Ke 3anucaHo 2 3Haka ,Mmoc” U 4 3Haka ,,MUHYC"».

lMposepb cebs: 1-9 U 5-a 3apa4M pewarTcsa Cno-
XEeHWEeM, OCTalibHble — BblYHUTaHUEM.

OVKTAHT Ne 11 «CJIOXKEHVE U BbIMUTAHMUE
B NMPEAENAX 10: 3AAA4YM»

e 3anuUWN B CTPOKY TONMbLKO OTBETbl CleAyrLwmx
3anau:

1. B npeanoxeHun 6bino 6 cnos. 2 cnosBa HacTs
Hanncana ¢ 6onbloiin 6ykBel. Ckonbko cnoB Hacrsa
Hanucana ¢ ManeHbKon OYKBbLI?

2. Kocta nctpatun 8 pybnein. Baca ucrtpatun 2
pybnsa. Ha ckonbko pybnei meHblle ucrtpatun Bacs,
yem Kocta?

3. B 6mubnuoteke Muwia saan 3 kHuru, a Cawa B3sn
4 kHUrn. CKonbko BCero KHUr B3ssiv Muwa mn Cawa?
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4. B MHCUEHWPOBKE CKa3Ku yyacTBoBano 7 OeBo-
4yek, a Manb4yukoB y4acTBoBano Ha 1 6onbwe. Ckonb-
KO Ma/ib4MKOB y4aCTBOBaNO B UHCLIEHMPOBKE CKa3kn?

5. B kopobke 6bino 10 KoHdeT. 8 KOHPET cuenu.
CKkonNbkO KOHpEeT ocTtanocb B Kopobke?

AWKTAHT Ne¢ 12 <HYMEPALIUA YUCEN
or 1 po 20»

« 3anvwu B NepByio CTPOKY 4ynucna, coctToaume u3
1 pec. 2 en., 1 pec. 5en., 1 gec. 8 ep.

« 3anuLn BO BTOPYIO CTPOKY 4Yucna, npeluecTBy-
loWKMe Npu cHETe Yucnam nepBOil CTPOKMW.

« 3anuwin B TPETbID CTPOKY Yucna, cnegylouwime
npu c4é€te 3a 4YMcnaMm NepBOn CTPOKMW.

« 3anuwn B YETBEPTYIO CTPOKY 4ucna, cocrosiume
n3 1 pec., n3 2 pec.

« 3anuin B NATYD CTPOKY BCe 3anucaHHbie B 4e-
ThIPEX CTPOKax ymcna B nopagke ybbiBaHUS.

lMpoBepb cebsi: B NATON CTpoke Bce yucha ot 20
no 10.

AWNKTAHT Ne 13 «<HYMEPALUA YUCEN
or 1 no 20»

« 3anuwun B NepByl0 CTPOKY «cocenen» cnenyio-
wwux yucen: 11, 14, 17 (camoO 4MCNO 3anUCbIBATb He
Hapo).
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e YBENMYb Kaxnoe 4YUWcno nepeBon CTPOKM HA 1 m
pes3ynbTar 3anuiln BO BTOPYK CTPOKY.

e 3anULLKN B TPETbIO CTPOKY YUCNa, KOTOPLIX HET BO
BTOPON CTPOKe, HO KOTOpble eCTb Ha YUNCNOBOM OT-
pe3ke ot 10 go 20.

« 3anuwn B 4eTBEPTYIO CTPOKY 4ucna 11, 14, 17
B BUOE CyMMbl, B KOTOPOIM NepBoe cnaraemoe pasBHO
10.

« 3arnvn B NATYI0 CTPOKY HECKONbKO PaBEHCTB

Bupa: | |+[ ]=10.

AUKTAHT Ne 14 <HYMEPALIUA YUCEN
or 1 po 20»

» 3anuin B NepByi0 CTpoky 4ucna: 10, 12, 14, ...,
..., 20,

» 3anuiun BO BTOPYIO CTPOKY YMcna, KOTOpble Ha
1 MeHbLUe.

« 3anuiuK ¢ NMOMOLLBID MaTemMaTU4eCKunx 3HaKoB
npennoXxXeHus.

1. 15 B6onbwe 13.

2. 17 meHblwe 15.

3. K 10 npubasutb 2 pasHo 12.

4. Cymma 4 n 10 pasHa 15.

5. U3 19 BbiMecTs 9, ocTtaHeTca 10.

6. YmeHbwaemoe 20, BbiyuTaemoe 1, pasdHocTb 19.

7. lNepBoe cnaraemoe 7, BTopoe cnaraemoe 10,
cymma 17.

« Hapucyin kpy>xok, ecnin Tbl CHUTaElllb Npepoxe-
HWEe BEepHbIM, U TPEYroNbHUK — €CNU HEBEPHbIM.
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[Mposepb cebs: B nepsbiX ABYX CTPOKax BCe 4ucna
oT 9 no 20. TpeyronbHUK HAQO HapucoBaTk BO BTO-
POW U YEeTBEPTOW CTPOKAax, B OCTanbHbIX CTPOKax HaOo
HapUCOBaTb KPYXOK.

AOAUKTAHT Ne 15 «<HYMEPALUWUA YUNCEN
ot 1 po 20: 3AAAYN»

3anuLin B CTPOKY TONBKO OTBETHI CNeayrowmx 3agaq:

« Mawe 10 mecsueB. Ckonbko e 6ypert 4yepes
Mecsau?

« Cawe 10 net. BoBa Ha 2 roga ctapwe. CKONbKO
net Boee?

« NnuHa kapaHpawa 1 40M 4 cM, a KUCTOYKA Ha
1 cm kopoye. Kakon gninHbl KMcTo4ka?

- B ogpHoMm 6upoHe 10 n BOAbl, B Apyrom — 5 n
BOoAbl. CKONLKO NMTPOB BOAbI B ABYX BuaoHax?

« lnma Ha4vepTus OTpe3oK aivHon 15 cm, a Hapo
ObiN0 HayepTUTb Ha 1 cM Kopoye. Kakoi anvHbl Hapo
Obl1I0 HA4YepTUTL OTPE30K?

[lpoBepb cebsi: ecnu BCce 3aa41 pelleHbl NpaBuib-
HO, TO, NepecTaBuB MecTamMn OTBETbl ABYX NOCnegHux
3a4ady, Tbl NONYYMLLbL YUCNOBOW OTpe3ok oT 11 go 15.

AUKTAHT Ne 16 «CJTIOXXEHMUE
C NEPEXOAOM HEPE3 AECHATOK»

PeaynbTaTtbl BbIMUCIEHWIA 3anULUM B CTPOKY:
« K 9 npubaBnTb 2 paBHO ...
« CymMMa 5 1 8 paBHa ...
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- [lepBoe cnaraemoe 7, BTOpoe cnaraemoe 8,
cyMMa pasHa ...

* 9 ygenuynUTb Ha 8, nony4nTcs ...

« 3anMwu ewe oaHO Yucno, cobnwpasa nonyyms-
LIYIOC 3aKOHOMEPHOCTb.

lMposepb cebs: aTo 4mucno 19.

» 3anuun B BUAE CYMMbI [IBYX PaBHbIX cnaraembix
yucna: 12, 14, 16, 18.

OUKTAHT Ne 17 «BbIMUTAHUE
C NEPEXOAOM HEPE3 OECHATOK»

Pe3ynbTaTbl BbIMUCNEHUIA 3anULLN B CTPOKY:

« 13 18 BbibyecTb 9, ocTtaHeTcs ...

« 16 ymMeHbLIUTb Ha 8, nony4uTcs ...

» YMeHbluaemoe 15, BblyuTaemoe 6, pa3HOCTbL paB-
Ha ...
- Cymma paBHa 12, nepBoe cnaraemoe 5, sBTopoe
cnaraemoe paBHoO ...

« 11 Ha 2 6onbLwe ...

« 14 ymeHbWTE Ha 8, nony4yurcs ...

« K kakoMy 4ucny Hago ripubasutb 4, 4ToObl NO-
nyqutb 137

« Ha ckonbko 13 Gonbwe 87

« Ha ckonbko 8 MeHble 177

[lpoBepb cebsi: ecnu BCe BbIYUCNEHUA Tbl cae-
nan npaBunbHO, TO 4Yucno 9 3anucaHo NsATbL paas, a
yucna 8, 7, 6, 5 — no ogHOMY pa3y MexXxay 4uc-
nom 9.
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AUKTAHT Ne 18 «CNNOXXEHUE U BbIYUTAHUE
C NEPEXOOOM HEPE3 OECATOK»

3anvwum ¢ NOMOLbID MaTemMaTU4YecKux 3HaKOB
npeanoxeHus B AsBa ctonbuka, NnoMecTuB B rNepBbii
cTOnBUK BepHbLie BbipaXeHus, BO BTOPO — HEBep-
Hble:

« U3 15 BbivecTb 7, ocTaHeTcs 8.

« 17 ymMeHblWUTb Ha 9, nonyuurtcs 6.

« K 6 npubasutt 9 pasHo 15.

« Cymma 4 n 8 pasHa 12.

« YMeHbllaemoe 12, BbiunTtaemoe 5, pasHocTb 8.

« [lepeoe cnaraemoe 3, BTOpOe cnaraemoe 9,
cymma 11.

- PagHoctb 11 1 9 paBHa 2.

« 8 yBeNnu4UTb Ha 7, nony4urtca 14.

Mcnonb3ys BbipaxeHuss nepBoro cronbuka, uc-
npaeb OWLIMBKM BO BTOPOM CTONBMKE.



2-n KJIACC

AUKTAHT Ne 1 <HYMEPALIUA YUCEN
or 1 po 100»

» 3anviM B NepByl0 CTPOKY BCEe OOHO3HAYHbIe yncna.

« 3annLiv BO BTOPYIO CTPOKY Yucna Ha 10 BonbLue.

» [lepecTtaBb B KaX[A0M 4YUCNe BTOPOW CTPOKU umd-
pPbl U 3anun NONyYeHHbIe Yyucna 8 TPETLIO CTPOKY.

» [loa KaxabiM YACJTIOM TpeThbeW CTPOKWM 3anuiuu
npeawecTeyolwee emMy nNpu cY4ETe YMUCNo B YeTBeEp-
TYO CTPOKY.

» Bblyucnmu cymmy nepeoro U rnocnegHero 4ucen
YeTBEepTOWn CTPOKK, BTOPOro U npegnocnegHero, Haum-
OU COOTBETCTBYIOLWLYIO Napy ON8 TPEeTbero yucna, ons
4eTBEPTOro 4Yucna, ang nNaToro 4Yucna.

lMpoBepb cebsi. ecnn BCE BbIMUCNEHUS Tbl caenan
npaBuibHO, TO BCE NATb CyMM paBHbl 100.

AUKTAHT Ne¢ 2 «<HYMEPALIUA YUCEN
or 1 po 100»

3anuiin B CTPOKY:
- Camoe ManeHbkoe OgHO3Ha4YHoe 4Yucno.
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« Camoe 6onbLuOe 0OHO3HA4YHOE HUCHO.

« Camoe maneHbKkoe gBy3HayHoe 4ucno.

« Camoe 0onblioe OBy3Ha4YHOE 4yucno.

« Ha ckoneko camoe mManeHbkoe OOgHO3Ha4yHOe 4YUc-
N0 MeHbLUe caMoro ManeHbKoro ABy3Ha4YHOro Yucna?

« Ha ckonbko camoe Bonbluoe OBy3Ha4yHOe 4YUCo
fonblwe camMoro 60nbWOro oAHO3HAYHOro yucna?

« 13 yncen 3anucaHHoOM ToB6OM CTPOKKU cocTaBb
nga paseHctea Bmpa [ |+[ | = 100 n ogHO paBeHCTBO
Buga [ |-[ |= 0.

[MpoBepe cebsi: ecnu BCE BbIYUCNEHUA Thl caenan
NpaBUNbHO, TO BCE LUECTb YUCen UCTMOb30BaHbl AN
cOCTaB/IEHUS paBEHCTB.

OUKTAHT Ne 3 «<HYMEPALMUA YUCEN
or 1 npo 100»

« 3anuLun B NepBbii CTONOUK:

v Yucno, B kotopomMm 1 gec. 1 8 ep,

v Hncno, B KOTOpoOM 2 gec. U 7 en.

v HYucno, B kotopom 3 gec. u 6 en.

v Yucno, B kotopom 4 gec. n 5 ep.

» [loMmeHan mectaMmm undpsl B 3anncu Yucen nep-
BOr0 CToNOuKa M 3anuium 4ucna BO BTOPOW CTONDOWMK
(Mexpy cTtonbukaMu NponycTu TpU KNETKK).

« Mexay 4vMcnamMmum Kaxpnoin napbl nocTaBb 3HakK
< unm >,

« 3anuwn kaxpoe 4Yncno BTOPOro cronduka B
BUAE CYMMbl paspafHbIX craraemblx.
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« 3anvumn, Yyemy pasHa cymma UMdp Kaxooro Yuc-
na rnepsoro u BTOPOro crtonbukos.

[MpoBeps cebs: cymma umdp Kaxaoro Yyuena non-
XHa ObITb paBHa 9.

AUKTAHT Ne 4 <HYMEPALIUA YACEN
or 1 no 100»

« 3anNUWKM B NEPBYIO CTPOKY NocnenoBaTeibHOCTb
yucen: 19, 28, 37, ..., ccvy ceey veey very oeen . [1OAYEPKHU
B K&XAOM 4ucne oaHOW 4epToW 4YUCNO eduHUU, OBY-
MSi YepTamMui — YUCNOo OEeCHATKOB.

* [loa KaxabiM YMCNOM NEepPBOM CTPOKU 3anuiuu
npeawecTByoUee eMy npu CH4ETe YMCNO BO BTOPYIO
CTPOKY.

« [lepectaBb B K&XXA0OM 4MCne BTOPOWA CTPOKM und-
Pbl 1 3anNVLIK NONYYEHHbIE YNCNa B TPETbLIO CTPOKY.

» MepBLlie YyeTbIpe Yyucna TpeThben CTPOKM npen-
CTaBb B BUOE CYyMMbl pPaspsifiHblX cnaraembix.

» Alcnonb3ysa OCTaBLUMECH 4YUCna TPeTbel CTPOKMW,
COCTaBb 4eTblpe pa3HoCTU no obpa3suy: 54 — 50 = 4.

AUKTAHT Ne 5 «CNNOXKEHME OOQHO3HA4YHbIX
YUCEN U COOTBETCTBYIOLUMUE CITYYAU
BbIYHUTAHUA>»

» Pe3ynbtaTthl BIMUCNEHWIA 3anNULLX B CTPOKY:
v YBenuub 8 Ha 4.
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v 3anuwin 41ucno, Kkotopoe bonbwe 9 Ha 5.

v Ymenbwmn 16 Ha 8.

v 3anuiun 4Y1ucno, KotTopoe mMmeHsbwe 18 Ha 9.

v Cymma 4yucen 8 u 7 paBHa ... .

v PasHocTb umcen 15 u 9 pasHa ... .

v YMeHblwaemoe 12, Bbl4UTaemMoe 5, BbIMHUCIN pa3-
HOCTb.

v NepBoe cnaraemoe 7, BTOpoe cnaraemoe 6, Bbl-
YACTU CYMMY.

« 3anuium B CTONBMK BCe OBY3HAYHblE YUCna nep-
BOW CTPOKU B MOpPsiaKe BO3pacTaHWS.

« 3anUuwiu, NPonNycTUB TPU KNEeTKU B TeTpanu, BO
BTOPOW cTONGMK BCEe OAHO3HA4YHbie Yncna NepsBoW
CTPOKM B nopsagke ybbiBaHus.

« CocTtaBb paBeHCTBO: YeMy paBHa pa3HOCTb MeX-
Oy Yucnamu nepeBoro U BTOPOro CTonbukoB.

[lpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIMUCNEHUS Thl caenan
npaBUNbLHO, TO KaXxaas cnenywuwasa pa3HoCTb Ha 2
bonbwe npenblayuiei.

AUKTAHT Ne 6 «CJIOXXKEHUE U BBIYUTAHUE
ABY3HAYHbLIX PASPHAAHbLIX YUCE»

« 3anMwn B NEepBYI0 CTPOKY camoe ManeHbkKoe
OBY3Ha4YyHOE 4ucno, ysenunuueam ero Ha 20 U pesynb-
TaThl 3anuUcbiBain B aTON CTpoke. Onepauuio NOBTOPU
YyeTbipe pasa.

*» YMEHbLLN Kaxaoe 4yncno nepeown ctpoku Ha 10
M pe3ynbTaT 3anviuu BO BTOPOW CTPOKE.
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» I3 yucen 3Tux ABYX CTPOK COCTaBb NATb CYMM,
paBHbix 100, U naTtb pa3HocTen, paBHbix 50. PaBeH-
CTBa 3anvuM B gBa ctonbuka.

OUKTAHT Ne 7 «CNOXEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HA4YHbIX YUCEJN BE3 NEPEXO4A
HYEPE3 AECATOK»

« 3anuiun B NEPBYI0 CTPOKY BCE ABY3Ha4YHble 4YUC-
na, okanympawouwmeca undpoin 5.

+« PesynbTartbl BbIYUNCNEHWA 3anvllM BO BTOPYIO
CTPOKY:

v YBennys ymcno 85 Ha 15.

v Hahan cymmy OByx Yucen, ecnu Kaxaoe cnara-
emMoe paBHO 45.

v Ha ckonbko 4nucno 95 MeHblue Yucna 357

v Halhiom pasHocTtb 4ncen 65 m 25.

v YMeHbLIKn Yynucno 75 Ha 55.

- BO BTOPOW CTPOKE OAHO YUCNO «NIULLHEE». eClin
3aMEeHWUTb ero Apyrmm YUMCNoMm, TO MNOJSIYYUTCH YUCNO-
Bad NMocnenoBaTtefibHOCTb. 3anuillin B TPETbIO CTPOKY
[Ba BbIpaXEeHUs M3 4ynucen nepeon CTPOKWU, peaynbTa-
TOM KOTOpPbIX OyOoeT HenocTawLlee 4Y1cho.

llpoBepb cebsi; ecnn Bce BbIMUCNEHUA Thl caenarn
npaBwnbHO, TO yncno 90 — «nuwHee». Ero Hago 3a-
MEeHUTb Yncrnom 80.
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AWKTAHT N¢ 8 «CJNTIOXXEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HAYHbIX ® OAHO3HAYHbLIX YUCEJ»

« Pe3ynbraTtbl BbIYUCNEHWA 3anuln B MEepPBYIO
CTPOKY:

v YBenu4b 4mcno 28 Ha 4.

v 3anuiun 41Mcno, kotopoe 6onblie 49 Ha 7.

v YMeHbLln yncno 36 Ha 9.

v 3anuuin 4ucno, KoTopoe mMeHblue 72 Ha 8.

v Cymma 4ncen 28 v 7 paBHa ... .

v PasHocTtb yucen 45 n 9 pasHa ... .

v YMeHbluaemoe 42, BblyuTaemMoe 6, BblHUCNK pas-
HOCTb.

v MNepBoe cnaraemoe 7, BTOpoe cnaraemoe 56,
BLIYUCNN CYMMY.

« BO BTOPYIO CTPOKY 3anuwum BCe 4ucna nepson
CTPOKM B NOpsake BO3pacTaHuA.

» MNoa kKaxabiMm YMCNOM BTOPOW CTPOKU 3anuwiuv
4ynucno, KoTopoe Ha 9 meHble. CpaBHU YMCNO enun-
HULL U1 YUCNO OECATKOB B K&KOOWM nape 4vcen BTOPOW
n Tpetben cTpok. Caenan BbIBOA.

« [NlogyepkHU OOHOK 4epToW Yyucna, 3anucaHHble
OOWHAKOBbIMKU uMdpPaMmn BO BTOPOW M TPETbLEN CTPO-
kKax. NoaYyepkHW ABYMS YepTaMu paBHbIe Yncna B 9TUX
ABYX CTpOKax.

lposepb cebs: ecnn BCe BbIMUCNEHUA Tbl caenan
NnpaBuU/IbHO, TO YUCNO OECATKOB B TPETbLEW CTpOKe
YMEHbLLUMIOCh Ha 1, a YACNO eduHUL, YBENUYMNIoCh Ha 1.
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AUKTAHT Ne 9 «CJIOXXKEHUE U BbIMUTAHUE
ABY3HA4YHbLIX U OQHO3HA4YHbIX YUCE»

3anvun Bbipa*KeHUA U BbIYUCIU UX 3HAYEHUS:

v 13 cyMMmbl yucen 38 u 42 BbiYECTL 8.

v Pa3sHoctb yncen 72 n 36 yBenmn4ntb Ha 12.

v K cymme umncen 42 n 6 npubaButb Ux pasHOCTb.

v N3 pasHoct 90 n 9 Bbl4ECTL Cymmy 48 u 6.

[lpoBepb cebsi: ecnn Bce BbIMMCNEHUNA Thl caenan
NPaBUfbLHO, TO 3HAYEHWA NEPBOro U YETBEPTOrO Bbl-
paXeHWn, BTOPOro U TPeTbero BbipaXxeHun 3anuca-
Hbl OAWMHAKOBLIMWU UUdpamMu.

AVKTAHT Ne 10 «C/TIOXKEHUE U BbIYUTAHUE
ABY3HAYHbIX YUCEN: 3AOA4U»

» BoipaxxeHua gna peweHus Bcex NATU NpuBenéH-
HbIX HMXe 3ada4 CoCTaBneHbl HeBEPHO.

52 + 30 = 82

15+ 15+ 15+ 15 =60
9+ 24 + 36 =69

100 - 18 — 22 = 60
20+ 20 + 20 - 30 =30

« CocTaBb NpaBu/ibHbIE BbIPAXEHUA 419 pPelleHUs
3a4a4y U peuin mx.

1. Nenan n Habop pnomacTepoB CTOAT BMecTe 52
pybnsa, npu4ém Habop ¢nomacrepoB ctout 30 pyb-
nein. CKoONbkO CTOUT neHan?
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2. 1nnHa Bcex CTOPOH TpeyrofibHMKa paBHa 15 cm.
Bbluncnm nepmmMmeTp TpeyronsHuka.

3. InuHa nomaHoi paBHa 9 cM. lNepBoe 3BEHO
NOMaHoON UMeeT AJIMHY 2 cM 4 MM, BTOpPOEe 3BEHO —
3 cMm 6 MM. BbluuCcnu onnHy TpeTbero 3BeHa 2TOoW
NOMaHOM.

4. Muwia BbInonHan gomaiuHee 3agadue 1 4. 18 muH
OH yuTan, 22 MWUH NUcan ynpaxHeHue, a B ocTaBLue-
ecsl BpemMsa 3aHnmMasica matemMatukon. CKONbKO MWUHYT
Muwa 3aHMmanca matemMaTtukon?

5. XeHwuHa npogana 20 avu, Kaxaonm n3 3 NOKy-
natenbHUU, U y Heé octanock ewe 30 auu. CKonbko
AL, NPUHECNAa Ha Npoaaxy XeHuwmHa?

» Haiign owmbkn B 3anmcax M Ucnpasb MX.

lMposepb cebsa: B 1-1 n 5-i 3agay4ax owmnbka B Bbl-
Gope geincteuna (B 1-1 3apa4ye BMECTO CNOXEHUHA
HAOO0 MCNoNL30BaTh Bbl4MTaAHME, B 5- 3ana4e Haobo-
poT). Bo 2-n 3apnave nuwHee cnaraemoe. B 3-i1 3a-
[avye Haoo nepeBecTU CaHTUMETPbl B MUINMUMETPLI U
n3 90 MM BblMeCTb Cymmy 24 mMm 1 36 mm. B 4-i 3a-
na4ve Hano ebl4ntTath M3 60 MWH, a He u3 100 mMuH,
T.K. 1 4 = 60 M1H.

OUKTAHT Ne 11 «KOHKPETHbIA CMbICN
YMHOXEHUA»

» 3anNULUN BbIPAXEHUS WU BbIYUCAKU UX 3HAYEHUS:
v Cymma gByx cnaraemsbix, Kaxaoe U3 KoOTopbixX
pasHo 10.
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v CyMMa Tpéx cnaraemblix, KaXaoe M3 KOTOPbIX

paBHO 9.

v CymMMa YeTbIpéx cnaraemMblX, Kaxaoe m3 KOTOpPbIX
paBHO 8.

v CyMMa NATW cnaraembiX, KaXaoe U3 KOoTopbIX
paBHO 7.

» 3aMeHn Kaxayi CymMMy Npou3BeneHuem v 3anuv-
LW COOTBETCTBYIOWMNE BbIPaXEeHUS.

+« B kaXXOoM BbipaXeHuu nepecrtaBb MHOXUTENu
MecTaMi W 3anuiun NonyyYMBLUMECS paBeHCTBa.

« [log4epkHU camMoe ManeHbKoe U3 YeTbIpEX MNony-
YUBLUMUXCH 4uUcern.

* BblYMCNX YCTHO U 3anuLLUM B OOHY CTPOKY pa3Ho-
CTU MexXay TPeMS OpYyruMun Yucnamm U noa4epPKHYTbIM
4YUCNOM.

* Bbiumcnu cymmy atmx pasHocteir. MoxHO nu eé
3aMeHUTb Npou3BeaeHuem?

lMpoBepb cebsi: ecnun BCE BLIMUCNEHUA Thbl caenan
npaBWNLHO, TO B NOcneaHen cymMMe TpU cnaraembix.
7+ 12 + 15 = 34; BCe OHM pas3nuMyHbie, NO3TOMY 3a-
MEHUTbL CYyMMY Npou3BedeHueM Henb3g.

OUKTAHT Ne 12 «<KOHKPETHbI CMbICJI
NEJIEHUSI»

« OBbBegn B TeTpaan 16 knetoyek. Packpack ux
NBYMSA KapaHgawamu (KENTbIM U CUHUM) Tak, 4TOOLI
ObINO paBHOE KOJNMYECTBO XENTLIX U CUHUX KNeTOYEK.
3anuwm pPaBeHCTBO, NCNONb3ydA 3HaAK OefneHuns.
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« O6Begn B TeTpaam 8 knetoyek. Packpacbhb ux
ABYMA KapaHaalwlammn (3eneHbiM U KpaCHbIM) Tak, 4TO-
Obl 6610 paBHOE KONUYECTBO 3€NEHbLIX U KPaCHbIX
Kneto4ek. 3anniun paBeHCTBO, NCMNONb3yHa 3HaK ae-
neHus.

« ObBegu B TeTpaau 4 kneto4ykn. Packpacb ux
OBYMSA KapaHpawamm (KENTbIM U CUHUM) Tak, YTOObI
OblNO paBHOE KONMYECTBO XENTbIX M CUHUX KNETO4YEK.
3anvuiun paBeHCTBO, MCMNOMNb3yA 3HAK Oe/eHUs.

« 3anuwim paBeHCTBO, UCMNONb3yA 3HaK AeneHus,
nokKas3blBaloLWee, CKONIbKO pa3 no 4 KNeTto4ku Hano
HapucoBaTb, 4TOObLI Nony4nnocb 16 kKnetoyek.

AUKTAHT Ne 13 «<BSAMMOCBHA3b
MEXAY YMHOXEHUEM U OENIEHUEM»

L S S
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1. Cocuutain aspyma cnocobamm, CKONbKO COJIHbI-
LWEeK Ha pUCyHKe. 3anuiun € NOMOLLbIO 3HaKa YMHO-
XEeHNd.

2. Paspenu nponsBeneHne Ha nepsblii MHOXUTENDb
M 3anuiuM paBEHCTBO.
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3. Pazpenu npou3seaeHWe Ha BTOPOA MHOXUTESb
M 3anviy paBeHCTBO.

4. CoctaBb Takue Xe CTonbuku paBeHCTB U3 4U-
cen 20, 3, 60 n 12, 4, 48.

[lpoBepb cebs:

1)4.-5=20 4) 20-3 =60 12.4=48

5.4=20 3.20 =60 4.12=48
2)20:4=5 60:3=20 48:4=12
3)20:5=4 60:20=3 48:12=4

AUKTAHT N2 14 «<KOHKPETHbIW CMbICN
YMHOXEHWUA U OEJIEHUSA»

« 3anuwn paBeHcTBa B ABa cTonbuka: B NepBbii
CTONBUK — BEpHbIe paBeHCTBA, BO BTOPO — HeBep-
Hble!

1. MNepBblil MHOXUTENb 7, BTOPOW MHOXUTENb 3,
npou3ssegeHve paBHo 21.

2. [MpoussegeHune yncen 5 n 4 pasHo 1.

. denumoe 18, genuTernb 3, YacTHOE pasBHO 6.
. HactHoe 4ucen 16 n 4 paBHo 4.

. 8 yMHOXUNAM Ha 2 n nonyyunu 10.

. HactHoe 4ucen 27 n 3 pasHo 30.

. 56 — 3T0 Nnpowu3BeneHue 4yucen 7 n 8.

. 60 pazpgenunn Ha 10 v nony4unun 50.
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« Bbluncnn 3Ha4YeHUA BbIpaXXeHWih BTOPOro CTon-
BbuvkKa 1 3anuin BepHble paBeHCTBa B TpPeTWiA CTon-

BuK.

« 3aMeHW B BblpaXeHusX BTOPOro ctonbuka 3Hax
OEeNCTBUA Tak, 4TOoObl paBeHCTBa CTa/lu BEepPHbIMM.

lMposeps cebs:

1) 7 -3 = 21
3)18:3=6
4)16:4 = 4

7)56 =7 - 8



3-i KJIACC

AUKTAHT N2 1 «CJTIOXXKEHUE U BBIMUTAHMUE
ABY3HAYHbIX YUCEJ»

» PeaynbtaTthl BbIMUCAEHWIA 3anuviliM B CTPOKY:
1. Beiumcnn cymmy ynucen 20 n 16.
2. YBenuyb yncno 18 Ha 3.
3. NMepBoe cnaraemoe 42, BTopoe cnaraemoe 20,
BblYUCTN CYMMY.
4. Hen3secTtHoe 4ynucno Bonblie yucna 64 Ha 8,
BbIYUCNN €ro.
5. Kakoe yucno Haao ymeHblWwnTb Ha 12, 4yT106bI
NONy4nTb 4Ynucno 487
6. Bbiuncnu pasHocts 4ucen 24 n 18.
7. Ha ckonbko yucno 47 6onelwue yucna 207
8. YmeHbwu yncno 30 Ha 4.
9. Boluntaemoe 36, ymeHblLiaemoe 48. HYemy pas-

Ha pa3HOoCTb?

10. Kakoe 4yucno Ha 7 MeHblwe 4yucna 707?

- BO BTOpYIO CTPOKY 3anvunM cymmbl yucen: 1-ro
um 10-ro, 2-ro v 9-ro, 3-ro u 8-ro, 4-ro u 7-ro, 5-ro
n 6-ro 3agaHuin.

lNposepb cebsi: ecnu BCe BbIYUCNEHUA Tbl caenan
npasunbHO, TO BCE 4YMCna BTOPOWA CTPOKW 3arnmncaHbl
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oAuHakoBbIMU Luppamu: 99, 33, 88, 66. OObACHMW,
noyemy Tak nony4unocb. Kakoe U3 aTux yucen sanu-
caHO OBaxbl BO BTOPOW CTpPOKe?

OVUKTAHT Ne 2 «<KOHKPETHbIA CMbICH
YMHOXXEHWUSA U OAEJIEHUSA»

« 3anuuu BblpaXeHud 1 BbIHUCITIN X 3HAYEHUA!

Cymma OByX cnaraembix, Kakaoe U3 KOTopbIX paBHo 12,

CymMmMa TPEX Cnaraemblx, KaKOoe 13 KOTOpPbIX paBHO 13.
CymMma 4eTbipEX cnaraembix, Kaxao0e U3 KOTOpPbixX

paBHO 14,

CyMMa NaTu cnaraemblx, Kaxnoe M3 KOTOPbIX paB-
HO 15.

« 3aMEHN KaKay CyMMY Npou3BeLEeHMEM U 3anu-
WK COOTBETCTBYIOLWME paBEHCTBRA.

* B kaxxgom npou3BeneHun nepecraBb MHOXUTE-
M MecTamMm 1 3arnuvium rnony4vslLUMEcs paBeHCTBa.

« Mo oBbpasuy: 16 - 6 = 96; 6 - 16 = 96; 96 : 6 =
= 16; 96 : 16 = 6 cocTaBb Takue Xe paBeHCTBa K MNo-
NY4YeHHbIM MNPOU3BEOAEHUNAM.

OAUKTAHT Ne¢ 3 «TABJINYHbIE CJTYHAU
YMHOXEHWUA U OAENTIEHWUSA»

« Pe3aynbTaTbl BbIMMCNEHUKA 3anvl B CTPOKY:
1. MHOXuUTENn 6 n 7. Boluncnn npon3seneHuve.
2. 9 YMHOXWUNK Ha 8 1 nony4mnu ... .

31



3. MNpounsseneHune 4yucen 4 nu 10 ysenn4nutb Ha 5,
NONY4UTCH ... .

4. Kakoe uucno B 3 pasa 6onblie yucna 7?

5. Oba MHOXUTENA paBHbl 6. Hemy paBHO NpPowU3-
BeneHune?

« Bo BTOpYIO CTPOKY 3anuiin BCe 4YUcna, KoTopble
nony4aloTcs NpKM nepecraHoBke Lmdp B yucnax nep-
BOIA CTPOKM,

» MNoa kaxabiM YUCNIOM BTOPOA CTPOKWU B TPETLIO
CTPOKY 3anuiLun pes3ynbTaT Cneayouwmx BblHMCTEeHWA:
1. Jenumoe 24, penutens 3, BbIMMCAKM HaCcTHOe,

2. Ha kakoe 4nMcno Hapo YMHOXUTb 3, 4TOObLI NO-
nyynts 277

3. Hucno 54 ymeHbWwM B 9 pas.

4. CKOnbKO pas Haao B3ATb Mo 3, 4Tobbl nony4ntb 127

5. Bo ckonbko pas yucno 63 donblie uucna 9?

MpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIMMCNEHUA Thl caenan
NpaBuWbHO, TO, PACMNONIOXUB YUCNA TPETbEN CTPOKU
B NOpAOKe BO3pacTaHusa, MOXHO OBHapyxuTb npony-
LEeHHOe YUCNO B nocneaoBarternbHOCTU Yucen ot 4 Oo
9. 370 YUCNO COOTBETCTBYET OTMETKE 3a BbINOJIHEH-
HylO paboTy.

OWKTAHT Ne 4 «TABJIMMHBIE CJTYHAU
YMHOXXEHUSA U JEJEHUS»

« 3anMun B NepByto CTpPoky Bce umdper: 1, 2, ..., 9, 0.
« ObbeaguHM Ux B Napbi, HAPMCOBaB OBasl BOKPYr
ABY3Ha4YHOro 4yucna.
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« Icnonb3ysa 3HaK AeneHus, 3anviln paBeHCTBO,
OoTBEe4Yalllee Ha BONpoOC: CKOMbKO ABY3HaA4HbIX YWncen
NoNy4nnoce?

« [lopg4epKHM Te Yucna, KOTopble ABNAI0TCHA NPOoU3-
BeAEHUAMUN ONHO3HAYHbIX YNCEN UMK NPON3BEeaEeHN-
eM OAHO3Ha4YHOoro 4Ymcna v yucna 10.

» [lpeactaBb Kaxnoe NOAYEPKHYTOE YMUCNOo B BUAE
NPOU3BEAEHUS OAHO3HAYHbIX YUCen unm npouseene-
HMS OLHO3HAYHOro 4ucna v 4mncna 10.

» Micnonb3ys 3HaK geneHus, 3anviluy rno gsa paBeH-
CTBa, B KOTOPbIX AENMMOE PaBHO NOOHEPKHYTOMY HYUCHY.

lMpoBeps cebsi: ecnu BCe BbIMUCNEHUS Thl caenan
npaBuNbLHO, TO

v Hapo 6biNo Hanucatb He MeHbwe 12 (nepsoe
ABYy3Ha4YHOE 4YMCNO B OBane) paBeHCTB;

v 3Ha4YeHne cnenyouwero BoipaXeHwus COOTBET-
CTBYET OTMeTKe 3a paboTy:

(78 — 34 — 34) : 2 = 5;

v Yucna 34 U 78 AomkHbl BbiTb HENOAYEPKHYTLIMMN.

OAUKTAHT Ne 5 «TABJINMHbBIE CJTY4YAU
YMHOXEHWUA U OENNEHUSA: SAO0AYHU»

« B nepByi0 CTPOKY 3anviin OJIMHbl CTOPOH 4YeTbl-
péx KkBagpaTtoB: 2 M, 4 oM, 6 cM, 8 Mm.

« BO BTOpPYIO CTPOKY 3anuiin (Noa KaxabiM 4Ync-
NOM NepBON CTPOKWU) MNowanb Kaxaooro Kkeagpara.

« B TpeTbio CTpoOKy 3anuwiu (Noa KaxxabiM YUCIOM
BTOPOM CTPOKW) NepuMeTp KaXnoro kKeagpara.
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lMpoBepb cebs: ecrnin BCe BblMUCNEHWA Tbl caenan
npaBuibHO, TO B TPEeTbEeW CTPOKe 3anucaHbl eaunHU-
Ubl AJIMHbLI, @ BO BTOPOW — eguMHuubl naowagn. Kax-
Aoe 4yncrnoBoe 3Ha4yeHue B TPpeTbel CTPpoke Ha 8
bosiblle npeabiayLero.

AUKTAHT Ne 6 «TABJIMYHbBIE CNTY4HAU
YMHOXEHWUA U OEJIEHUA: SAOA4YAN»

» 3anumn OTBET K Kaxaoi 3apadye v obeegm 4uc-
N0 B KPYXOK, €CNN Thbl CYMTaellb OTBET BEPHbIM, WA
B TPEYrosibHUK — €CJIN HEBEPHbIM,

1. Korpa w3 6ugoHa Hanunm 5 KyBLIMHOB MOJOKA,
no 2 N B KaXXAbli KyBLUMH, TO B BuaoHe octanock 9 n
Monoka. CKonbko NUTPoB Mosioka bbiio B BuaoHe?

OtBeT: B BugoHe 6o 19 n monoka.

2. Xo3anka Hagowuna ot koposbl 19 n monoka. OHa
pas3nuna ero B 3 bugoHa, no 6 n B Kaxablin. CKONbLKO
NINTPOB MOJI0OKa Yy HEE OCTaNoChb?

OTBeT: y HEE OocTasiocb 2 N1 MOOKA.

3. 1 n monoka ctout 9 pyb. Ckonbko pybnen Hano
3annatmitb 3a 4 n monoka?

OTteeT: 3a 4 n MONOKa Hapo 3annatutb 35 pyo.

4. K 36 py6. pobasunu 4 pyb. 1 Kynunm 5 LWOKO-
nanok. Ckoneko ctouT 1 wokonagka?

Otet: 1 wokonagka ctout 8 pyod.

[MpoBepb cebsi: oTBeThl 1-1 U 4-i1 3aga4 BEPHbIE,
a OTBeThbl 2-M U 3-I1 3a0a4 HEBEPHLIE.

» [IpoynTae 3agadn ewe pas, 3anuuin peuweHus
2-n n 3-1n 3apau.
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OUKTAHT Ne 7 «<BHETABJINYHbBIE CJIY4HAU
YMHOXEHWA U AEJIEHUA»

» Pe3ynbTaTbl BLIYNCIEHWA 3anuLun B CTPOKY:
NMpowu3eegeHne 4ncen 16 m 5 paBHo ... .
. YactHoe yncen 96 v 6 paBHO ... .
Bo ckonbko pas uncno 14 meHblle ynucna 847
. YBenuyb 4ymucno 27 B 3 pasa.
. YMeHblWwn yncno 85 B 5 pas.
Bo ckonbko pas yucno 77 6onblwe 4ucna 117
Kakoe yncno B 2 pasa 6onblue 417?
. Ha ckonbko npousBepeHne 4mucen 20 n 3 6onb-
Lue npon3segeHunsa Yucen 21 n 27
9. Ha kakoe 4ncno Hago YMHOXUTb 12, 4TOoDObI No-
ny4ynTb 967
» [logyepkHn BCce 4eTHble Ymucna. CpaBHU Henoj-
YEPKHYTbIE 4YMCNa C NOAYHEPKHYTLIMI YMCIaMW.
[lpoBepe cebs: ecnn Bce BbIMUCNEHUS Tbl caenan
NpaBUNLHO, TO Y Ka)XO0ro Henog4YepkKHYyToOro 4Yymcna
cnieBa ecTb NOAYEPKHYTOE npeablayuiee ynucno, a
crnpaBa — MNOAYMEPKHYTOE cneayloiliee 41cno.

ONO D ON =

AOAWKTAHT Ne 8 «AEJIEHUE C OCTATKOM»

« 3anuiy B NEpByIOD CTPOKY B Nopsake Bo3pacTa-
HWS BCe ABY3Ha4YHble Yyucna, okaH4yusawwmecs und-
pon 9. lNogyepkHN YNCNO AECATKOB B KaXKOOM 4yuChe.

e 3annLUn BO BTOPYKD CTPOKY MO KaXAbiM YACIOM
nepBoO CTPOKWU 4MCNO, KOTOpoe Ha 1 Bonblie nog-
HEPKHYTOro 4ncna.
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« B nepBOn CTpoOKe 3anucaHo genumoe, BO BTOPOK
CTPOKe — OenuTenb; B TPETbEW CTPOKEe 3aruiiy 4acT-
HOe, a No4 HUM B YEeTBEPTOW CTPOKe — OCTaTOoK.

lpoBepb cebsi: ecnu BCe BbIMUCNEHUS Tbl caenan
npasvnbHO, TO B TPETbLEN CTPOKE BCE YaCTHblE paBs-
Hbl 9, & B YEeTBEPTOWN — OCTATKW, KOTOPbIE HA 1 MEHb-
we genutend.

OUKTAHT Ne 9 «<HYMEPALIUA HYUCEN
or 1 no 1000»

« 3anuun B NEPBYIO CTPOKY B MNnopsake Bo3pacrta-
HMA BCE TPEX3Ha4Hble pas3panHbie Yyucna.

« 3anuLLuM BO BTOPYIO CTPOKY NOJM KaXX[AbiM YMC/IOM
NepBO CTPOKWU B nopsaake ybbiBaHUA OBY3HaAYHblE
paspsigHble Yncna.

« 3anun B TPETbID CTPOKY CYMMY 4ucen, 3anu-
CaHHbIX Opyr nog Opyrom Ha NepBoW M BTOPOW CTPO-
Kax.

« 3anun B YEeTBEPTYHD CTPOKY YMCNO, KOTOpPOEe Ha
9 6onblUe KaxOoro ymcna TpeTbeil CTPOKU.

« 3anuin B NATYIO CTPOKY Clenylouwiee rnpu cyéete
YUCNO ANA KaXO0ro 4yucna 4eTBEepTOW CTPROKMU,

lposepb cebsi: ecnu BCe BbIMMCNEHMA Thbl caenan
NpaBUNLHO, TO B NATON cTpoke nepsoe yucno 200, a
Kapkaoe nocnenyiouiee Yyucno Ha 90 6onblie npenbl-
oyuwiero.
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OWKTAHT N2 10 «<HYMEPALIUA YUCEN
or 1 no 1 000»

« 3anuwn B nepsylo cTpoky n3 undpp 1, 2, 3 BCe
TpEx3HayHble Yyncna (udpbl B 3anMcu Yyucna He no-
BTOPSAN).

- 3anuvil BO BTOPYHO CTPOKY ONA KaXaoro 4ucna
NnepBo CTPOKW npenbigyuwee v nocnegywouiee npu
CYETe uvucna.

« 3anvun B TPETbO CTPOKY 13 undp 0, 2, 4 BCe
TPEX3Ha4Hblie Yncna (uMdpbl B 3anmcu 4nucna He no-
BTOPSN).

« 3anuin B YEeTBEPTYIO CTPOKY 0N KaXOoro yuc-
na TpeTtben CTPOKW npeabiayuiee v nocnegyrouiee
Mpwy CYETE Yucna.

« 13 yncen, 3anucaHHbIX BO BCEX CTPOKax, Bbibe-
pyY camoe ManeHbkoe n camoe 60/bLuoe 4Ynucna v 3a-
MAWKM MX B BUOAE CYMMbl Pa3psiHbIX craraembix.

lpoBepb cebsi: ecnu BCE BbIMUCNEHUA Tbl caenan
npasuWbHO, TO NocneaHue 3anucu AO0MKHbI ObiTb Ta-
KUMMI:

122 =100 + 20 + 2 421 = 400 + 20 + 1.

AUNKTAHT Ne 11 «<HYMEPALUA YUCEN
or 1 no 1 000»

« Pe3ynbrarthl BbIMUCNEHWA 3anuncbiBan B CTPOKY:
1. 3anuwmn 4YMcno, KOTopoe npu cHeTe npepule-
cTeyeT 4ncny 600.
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2. 3annwn 4ucno, KOTopoe nNpu cyéte cnenyer 3a
yucnom 499,

3. 3annwm camoe bonbloe ABy3HA4YHOE pa3psn-
HOEe 4KCchno.

4. 3annwn pasHOCTb MEeXAy CamMbiM ManeHbKUM
OBY3HA4YHbIM 4MucniomMm 1 1,

« lcnonb3ys 3Haku +, —, = KU 3T YeTbipe 4Yunucna,
COCTaBb HECKONbKO PAaBEHCTB W 3anuiun ux.

lMpoBepb cebsi: cymma TPEX cnaraemMbiX BbirNsgnT
Tak: 500 + 90 + 9 = 599. Ecnn n3 cymmbl Tpéx cna-
raembix Bbl4ECTb OAHO U3 cnaraembix, TO OCTaHeTCH
cymMma LiByX [pyrux cnaraemoix (Tpyu paeseHcTea). Ecnm
N3 CYMMb! TPEX cnaraemblx BblHECTb CYMMY [IBYX Cna-
raembix, TO OCTaHeTCsl TpeTbe cnaraemoe (Tpu pa-
BEHCTBA).

AUKTAHT Ne 12 «CNOXEHUE U BbIMUTAHUE
TPEX3HAYHbIX YUCEN>»

- 3anViui B NEpBYIO CTPOKY HAUMEHbLIee TPEX-
3Ha4yHOEe 41CNOo. 3anuin elle HYeTbipe Yucna, Kaxagoe
n3 kotopbix Ha 200 6onblie nNpeablaywero.

« 3anMwn BO BTOPYIO CTPOKY noa yucnom 100
4YUCN0, PpaBHOE eMy, U yMeHbLIn ero 4 pasa Ha 20.
3anucbiBain pesynbTaTt Noa KaXabiM 4YMACNIOM NepBOW
CTPOKMW.

« B TpeTbio CTPOKY 3anuiin cymmy 4mcesn, 3anum-
CaHHbIX Opyr nNog Opyrom B NEpPBOR U BTOPOW CTpO-
Kax.
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« B 4eTBEPTYIO CTPOKY 3anuiun pas3HOCTb Yucer,
3anncaHHbIX Apyr nog APYyrom B MepBoOv W BTOPOM
CTpOKax.

« B naTyio cTpoky 3anuLin, Ha CKONbKO 4Yucna Tpe-
TbeN CTPOKW OO0NblIe 3anucaHHbIX No4 HUMW Yyucen
4YEeTBEPTON CTPOKMU,

» Bbl4MCnn CymMMY BCEX HUcen naTto CTPOKMW.

lNMpoBepb cebsi: ecnu Bce BbIMUCNEHWSA Tbl caenan
NpaBWJIbHO, TO NMONYYUTCHA Takaad CymMma BCEX 4uces
natour ctpoku: 200 + 160 + 120 + 80 + 40 = 600.

AWKTAHT Ne 13 «CJIOXKEHUE U BbIMUTAHUE
TPEX3HAYHbIX YNCEJ»

« Hapucyi Ha CTpoKe KpYXOK, ecnv Tbl cYUTaellb
BblCKa3biBaHWe BEPHbIM, N TPEYroJibHNK — ecCfin He-
BEPHbIM.

. Hucno 180 donbuwe yncna 90 Ha 90,

Cymma uncen 540 n 500 pasHa 40.

Yucno 600 menblue yncna 906 Ha 300.

. Yucno 740 donblie 4Yncna 739 Ha 1.

Yucno 987 meHbwe yucna 1 000 Ha 13.

. Ecnu Kk yncny 654 npunbasutb yucno 456, To no-
nyyntes ymcno, 6onbliee 1 000.

7. PasHoctb yncen 789 mn 300 paBHa 89.

8. Hucno 720 MOXHO NpeacTtasvTs B BNOAE CYMMb
ABYX claraemblx, KaXxgoe vn3 KOTopbix pasHo 360.

9. Pa3HOCTb ABYX TPEX3Ha4YHbIX Yucen bonblie ux
CYMMBbI. -

ONRWN
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« BmecTo Kpyxka Hanuwmn undppy 1, a BMECTo Tpe-
yronbHuka — uuodpy 2. O6Bean Tpu cToswme pagom
Undpbl oBanom. Nony4munocek Tpyu TPEX3HAYHbIX YUC-
na. Belumcnu mnx cymmy. lNocnegHas uudppa cooTBeT-
CTBYEeT OTMETKe 3a pabory.

lNposepb cebs: ecnu BCe BblMUCNIEHWUS Tbl caenan
npaBuUNbLHO, TO CymMmMa BCexX 4ucen paBHa 122 + 111 +
+ 212 = 445.

OUKTAHT Ne 14 «DENCTBUS
C TPEX3HAYHbIMWA HYUCITAMW»

» 3anuun B NEPBYIO CTPOKY OTBETbI HA BOMPOCHI:
CKOJIbKO caHTumeTpoB B 1 M? 2 M? 4 m? 6 am? 8 om?
10 MM? 3anunin cymmy BCexX 3TuxX vucen.

« 3anuwn BO BTOPYIO CTPOKY OTBETHI CleayloLinx
3ajad:

1. lNepumeTp paBHOCTOPOHHEro TpeyroJsibHUKa pa-
BeH 240 oM. Hemy paBHa O/iMHa KaXaowW CTOPOHbLI
TpeyrosibHuka?

2. MNepumetp KBagparta paeeH 40 mMm. HYemy paBHa
OJIMHa Kax oW CTOPOHbI KBaaparta?

3. lMepumeTp WeCcTUyronbHMUKa ¢ paBHbIMUA CTOPO-
Hamu paBeH 240 cMm. Hemy paBHa anuvHa KaXaowu CTO-
POHbI LLECTUYronbHUKa?

4. 3anuwin Cymmy BCEX 4ucen 3TOM CTPOKMW.

lMpoBepb cebsi: ecnu BCce BblYUCNEHUA Thl caenan
NnpaBUbHO, TO CyMMa BCEX 4Yucen nepBOn CTPOKMU
paBHa CyMMe BCEX YMCen BTOPOW CTPOKW.
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AUKTAHT Ne 15 «QENCTBUS
C TPEX3HAYHbIMU YUCJIAMW»

3anuun paBeHCTBa B ABa CToNdbuka v BCTaBb NPO-
nyLleHHble Yucna:

« 10 neT = ... mecC, 20 net = ... MeC
« 120 4 = ... oy, 240 4 = ... cyT
« 120 MUH = ... u, 240 MMH = ... Y

« HYeTBEpTAA 4acTb roga pasHa ... Mecduam, OoBe-
Haguartaa 4YyacTb roga pasHa ... Mecsuy.

« Camblil KOPOTKMIA MECSIL, PaBeH ... CyTKaMm, 3TO ...
Hepenw.

-« CepgbMasi 4acTb Hegenu pasHa ... CyTKam, B CyT-
Kax ... 4aca.

- TpeTba YyacTb CYTOK paBHa ... Yyacam, aBeHagua-
Tas 4acTb CYTOK paBHa ... Yacam.

« LllecTtasa 4yacTb 4aca paBHa ... MUHYTaM, MNaTas
4YacTb 4Yaca paBHa ... MUHYTaM.

* 84 10 MUH = ... MUH 2412 MUH = ... MUH

e 132 4= ..cCyT ... 4 490 4 = ... cyT ... 4

lMpoBepb cebsi: cpaBHU paBeHCTBaA cneayiolen
CTPOKU C NpenbiaylwivmMmm, U 3T0 NOMOXET NPOBEPUTH
paboTy.



4-in KJIACC

AMKTAHT Ne 1 «ENCTBUS
C TPEX3HAYHbIMU YUCIIAMM»

+ PeaynbTaTbl BblMMCNEHWIA 3anullin B MNepBYIO
CTPOKY:

1. 3annwn nwoboe ogHo3Ha4YHoe Ynucno, Bonbluee 1.

2. 3anuwum yucno, kotopoe B 10 pas 6onblue nep-
BOro 4ucna.

3. 3annwun 4yucno, kotopoe B 100 pas Honblie
nepBoOro ymcna.

4. 3anniun, Ha CKONbKO TpeTbe 4ncno 6onbue
nepeoro 4Yucna.

5. 3anumn 4nucno, KOTopoe B 9 pa3 mMeHblle yeT-
BEPTOro yucna.

6. 3anuwn, yemy pasBHa OAWHHaAUATAsa 4YacTb Ns-
TOro yucna.

lMpoBepb cebsi: ecnn BCE BbIYUCNEHUA Tbl caenan
NpaBuIIbHO, TO LLIECTOe YMCIIO PaBHO MEpPBOMY.

« Pesynbrarbl BbIMMCNEHUA 3anniuin BO BTOPYIO
CTPOKY:

1. 3annwmn nwboe gBy3HaA4YHOE YETHOE 4YKUcno,

2. 3anuwun 4Ymcno, kotopoe B 10 pas bonblie nep-
BOro 4yucna.
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3. 3anuiin, 4emy paBHa NoONoBWHAa NepPBOro 4uc-
na.

4. 3anuviin cyMmmy BTOPOro v TPETbero 4mcersl.

5. 3anuwn yncno, KOTopoe B 3 pa3a MeHbLUe YeT-
BEPTOro yucna.

6. 3anuwn yucno, Kotopoe B 5 pas bonblue Tpe-
Tbero 4ucna.

7. 3anvwnm pa3HOCTb MeXAy NATbIM WU LLWEeCTbIM
4yucnamu.

lMpoBepb cebsi; ecnu BCE BbIMUCIIEHWUA Tbl caenarn
npaBufibHO, TO CeAbMOE 4YUCNO PaBHO NEPBOMY.

« PeaynbTaTel BLIYMUNCNEHUA 3anULM B TPETbLIO
CTPOKY:

1. 3anmwun noboe aBy3HA4YHOE YMCNO, OKaH4MBa-
loweecsa undgpon S.

2. 3anuwm 4ncno, KoTopoe B 4 pasa bonblue nep-
BOro yucna.

3. 3anuwy cymmy nNepeoro v BTOPOro yucen.

4. 3anuin cymMmy BTOPOro v TPETbEro 4Yucen.

5. 3anuwn 4nucno, KoTopoe B 9 pa3 MeHbLUe YeT-
BEPTOro 4ucna.

lMpoBepb cebs: ecnu BCE BbLIMUCNEHUS Tbl caenan
NPaBuIiIbHO, TO MNATOE YUCNO PaBHO MepBOMY.

OUKTAHT Ne 2 «<HYMEPALUSI YUCEN,
BOJIbLLUUX 1 000»

- Ot Hayana cTpokn oTtcTynu B TeTpaan 10 KneTok
nc 11-n HaymHam nNucate B Kaxaon knetke undppy 1
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unn 0. Muwwn 1, ecnm Tbl cYUTaELLb BbiCKa3biBaHWNE
BEPHbIM, 1 0 — eC/lin HEBEPHbIM:

1. Kaxpoe cnepywouiee npu c4€Tte 4ymucno Ha 1
bonblUue npenbIayLero.

2. YT00bl YMHOXWUTb 4NcNo Ha 10, AOCTATOYHO K
ero sanucu cnpasa npunucarte OAWH HyJb.

3. HammMmeHbluee natndHadyHoe 4mncno — 100 000.

4. Hanbonbuiee natnaHadyHoe yucno — 90 000.

5. B kaxaom knacce no Tpu paspsgna; eauHuLbl,
LOEeCATKN 1 COTHW.

6. lNepBbln KNacc — Knacc eanHuL, BTOPOK Knacc —
Knacc OeCATKOB, TPEeTU KNacC — KacC COTEeH.

[lpoBeps cebs: AOMKHO MONMYyYUTLCH WEeCTU3HaY-
Hoe 4ncno — 110 010.

* B nepByl0 CTPOKY CneBa OT 3TOro ymucna sanuiumn
4YACNO, NPEAWECTBYIOLWEE eMy NPW CYETE, a crnpaBa —
cnenywoulee 3a HUM.

» 13 TpEx 3anmcaHHbIX TOOOI Yncen ToNbKO B Of-
HOM MOXHO 3anucaTtb undpbl B c6paTHOM nopsake w
NONYYUTb HOBOE LLIECTU3Ha4YHOe 4ncno. [oavyepkKHn
ATO 4WMCHO.

« 3annuwn BO BTOPYK CTPOKY 3TO WECTU3Ha4HOoe
4YMCNO, YUCNO, KOTOpOoe Ha 1 MeHblue, N YUCNO, KO-
Topoe B 10 pa3 MeHbLle npeabiayuiero yucna. loa-
YEPKHW B NMociefHem Ymcne OAHOW 4epTon eauHULb
NepBoro kKnacca, AsymMsa 4epramu — eguHuLbl BTOPO-
ro Knacca.

[TpoBepb cebs: OONKHO NONYYUTLCH NATU3HAYHOE
yncno — 90 001. Bblaucnn cymmy undgp atoro yncna
N pasnenn eé Ha 2. ITo oTMeTKa 3a pabory.
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OUKTAHT Ne 3 «BEJIMMUHDI:
EOUHULbI AJIUHbI»

N3amepeHHaa nnuvHa pasHa 6 |7 .

« 3anuLn HEeCKONbKO 4ncen. Bectasb B «OKOLLKU»
pas3nnyHbie eanHULUbLl ANvHbL (cnesa bonbluas, cnpa-
Ba MeHbLUas eguHuULA).

« 3annwiM B NEpPBYO CTPOKY 3TW 3HAYEHUA OJIUHbI
B nopsake ybbiBaHUSA.

« [1Oo4 KaxaoblM 3HA4YEeHUEeM C ABYMS eAUHULLAMMN
O7IMHBl 3anUln paBHOe eMy 3Ha4eHue C OaHOn eawn-
HUuUuen anuHbl. (o KaxabliM CcOoCTaBHbIM MMEHOBAH-
HbIM 4YMCNOM 3anuLin NpPocToe MMEHOBaHHOEe 4Y1Chno.)

[MpoBepb cebs: BO3IMOXEH TAaKOW BapuaHT pelue-
HWUA 3aga4yn.

6M7 oM =67 om 6 aM 7 mm = 607 MM
6am 7 cm =67 cm Bkm7 mMm=6 007 m
BcM7 MM = B7 MM 6m7 Mmm =6 007 mm

6m7cm =607 c™m
[Moaymain, 4em yaobHa takas ¢opma 3anucu 3aaa-
HUNA.

OUKTAHT Ne 4 «<BEJIN4UHDI:
EAVHULBI NOLWWAAN

« PesynbTaTthl BbIYUCNEHWIA 3anulln B NEepBYK
CTPOKY:

Bblpa3u B rekrapax: 5 km?, 50 km?, 500 km2, 500 a,
5000 a, 50 000 a.
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« PesynbTaThl BblYUCNEHUI 3anniln BO BTOPYIO
CTPOKY:

Bblpa3n B KBaapaTHbiXx meTpax: 4 a, 40 a, 400 a,
400 am?, 4 000 om?, 40 000 pame.

« CpaBHM 3anncu Yucen 3tmnx OBYX CTPOK.

« B TpeTblo cTpoKy 3anuum (6e3 ykazaHusa eguHuL,
naowann) Cymmy BCeX 4yucen nepBon CTPOKKA U CyM-
MY BCEX 4YuUCeNn BTOPOW CTPOKMU.

lMposeps cebs: 500 + 5000 + 50000 + 5 + 50 +
+ 500; 400 + 4000 + 40000 + 4 + 40 + 400.

» BblMUCIA N 3aNMUWNA CYMMY U Pas3HOCTb 3TUX 4YKU-
cen.

[poBeps cebs: 56 055 + 44 844 = 100 899;

56 055 — 44844 = 11 211.

OAUKTAHT Ne 5 «BEJIM4YUHDI:
EOAMHNLLBI MACCHhbI»

« 3anvin paBeHCcTBa B ABa CTONOMUKA: B NepBbliA
CTONOUK — BEpHble paBeHCTBa, BO BTOPOW — HEBEp-
Hble:

2007 r=2xr7r: 2070 kr=2 4 70 kr; 2700 kr=
=27/ T, 27000r=27kr; 7kr2r=7200r; 7u 20 kr =
=T20kr; 72 T1T=T72000 kr; 72 xr = 7200 1.

» 3a4epkHW 3HaK paBeHCTBa BO BTOPOM CTONBUKE.
» Vicnpasb OWKWBKW BO BTOPOM CTONOMKE W 3anun-
LM BEPHble paBEHCTBa B TPETU CTONBUK.
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lpoBepb cebsi:

2007 r=2«kr7r 7 1 20 kr = 720 «kr
27 000 r = 27 kr 72 T =72 000 kr
2070 kr 22 1 70 kr 2 070 kr = 20 uy 70 «kr
27T00kr=2TT 2 700 kr = 27 u
Tkr2r#7 200r Tkr2r=7002r
T2kt 272001 72 xr = 72 000 r

OUKTAHT Ne¢ 6 «BEJIMHUHDI:
EANHULIBI BPEMEHW»

OtBeTbl HA BONPOCHI 3anncbiBa paBEeHCTBOM WA
HEepaBeHCTBOM, Npeobpasysa eauHULbl BpEMEHMN.

1. CKonbKO CyTOK B netHux mMecsuax? CKONbko 3To
Heoenb U CyTok?

2. CkonbkO 4acoB B ceHTsabpe?

3. Mara3uH pabotaer ¢ 8 4 yTpa A0 8 4 Beyepa.
CkOoNbkO MUHYT paboTtaer marasuH?

4. Cnexrtaknb B Tearpe anurca 100 muH. lNpea-
cTaBneHne B uupke anutca 2 4. CpaBHuM npoaosixu-
TeNbHOCTb CNeKTakna B TeaTrpe u npeacrasBneHus B
LUpKEe U 3annuuy HepaBeHCTBO.

5. OaHy 1 Ty Xe gucrtaHuuio Muwa npobexan 3a
200 c, a Cawa 3a 3 MuH. KT0o 13 HMUX 3arpatin MeHb-
we BpeMeHn? 3anuniun HepaBeHCTBO.

MpoBepb cebs: 92 cyt = 13 Hen 1 cyT. HMcnoBbie
3HAYEHWUA BENMYUH BO 2- 1 3-W 3apadax paBHbl 720,
a eauHULBlI BpEMeHW pasnnydHbl. BO3MOXHbLI HEpaBeHCT-
Ba: 100 mmu < 2 4, 200 ¢ > 3 muH, 100 mmH < 120 MuH,
180 c < 200 c.
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AWKTAHT Ne 7 «CJTIOXXEHUE U BbIYMUTAHUE
MHOINO3HA4YHbLIX YHUCE>»

» Pe3ynbTaTtbl BLIYUCIEHUIA 3annmM B CTPOKY:

1. LLlectTudHa4yHoe 4ncno coaepXuTt 642 eaunHn-
LUbl MEepPBOro Knacca, a eguHULbl BTOPOro kKnacca B
3TOM YUCNe 3anncaHbl TeMu xe undpamu, HoO B 06-
paTHOM ropsgke. 3arnuilin 31O YMUCno.

2. B naTmaHa4yHoM vucne — 53 eguHULblI BTOPO-
ro Kfacca, eguHuL TPeTbero paspsiaa CTONbLKO Xe,
CKONbKO eaMHUL, YETBEPTOro paspsaa, eAvHULY BTO-
poOro paspsiga CTONbKO X€, CKOMbKO efMHWL, NATOro
paspaga, KOMYecTBO eguHUL, NepBoro paspsga pae-
HO CymMMme ducen 3 1M 5. 3anuwm 3TO 4UCno.

3. 3anvwK cymmy 4yucen 246 642 n 53 358.

4. 3anunlin, Ha CKONMbKO 4ucno 246 642 meHblle
yucna 250 000.

5. 3anuwu, Ha cKkonbko 4mucno 53 358 Gorbwe
yucna 50 000.

6. Boivucnn cymmy OByx nocnefHux Yucen (4er-
BEPTOro W NATOrO).

7. Bbluucnm pa3HOCTbL 3TUX Xe yucen (YeTBEPTOo-
ro U NATOro).

8. [lepBoe cnaraemoe paBHO TpeTbeMY 4UCcHy,
BTOpPOE cnaraemMoe paBHO CEeAbMOMY YuCy. 3anuum
CYMMY 3TUX yucen.

9. YMeHbluaemoe paBHO BOCbLMOMY 4MCY, BblYK-
TaemMoe pPaBHO LWeCTOMYy 4Yucny. BbluUCn pa3HOCTb.

10. U3 undp nony4mBLLETOCH LLECTU3HAYHOIO YUC-
na cocTaBb ABY3HauyHble 4Y1cna, KOTopble AENsTCA Ha 7.
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lMposepb cebsi: 294 284, 28, 42, 49, 84, 98.

AUKTAHT Ne 8 «YMHOXEHUE MHOIMO3HAYHbIX
YUCEJ1 HA OOHO3HAYHOE 4YUACJO»

« 3anULLUM CyMMY TPEX charaemblX, Kaxnoe m3 KO-
TOpbIX paBHO 123.

» 3aMEeHU CyMMY Npou3BefeHUEM U BbIYMCAUN ero
3Ha4YeHue.

« B HOBYIO CTPOKY 3anuilln 4Yucno, KoTopoe B
2 pa3a 6onblie NoNy4eHHOro NpPou3BeaeHuns.,

* [lony4eHHOe 4YMCNO YMHOXb Ha 5.

« 3anuwwm 4yucno, kotopoe B 10 pa3 bonbwe nNpo-
naeeneHna dyucen 123 un 3.

« CpaBHWU nocnegHee 4Yucno ¢ npegbiayuimm. Coe-
nan BbiBO, BCNOMHMB, HA Kakue ABa 4Yucna yMHOXa-
nocb 4Yucno 369.

« [l[poBepe CBOW BLIBOA HA Cliegylolmx yucnax:
123 YMHOXb Ha 5, nonNy4eHHOE NpPOU3BEAEHUE YM-
HOXb Ha 2.

lMpoBeps cebsi: ecnn 4MUCNO NocnenoBaTenbHO yM-
HOXUTb Ha 2 U 5 (unn Ha 5 K 2), TO NONYy4YnTCHa B
10 pa3 6onbliee 4yucno. NpUuMeHasa 3TO CBONCTBO U
nepemMecTuTenbHoe CBOMCTBO YMHOXEHURA, BblHUCNA
cnegylouwmve nNpon3BeneHus:

1234 . 2.5 1234 -2.5-2-5
2-9876 -5 2-2-9876-5-5
5. 34567 - 2 34567 - 25 - 4
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lMpoBepb cebsi: B NepBOM CTONOMKE K MHOrO3Ha4-
HOMY 4YMCny NpUNUcany OAvH Hynb, BO BTOPOM CTON-
Buke npunucanu apa Hynsi K MHOrO3Ha4YHOMY 4YUCY.

AUKTAHT Ne 9 «AEJIEHUE MHOINO3HA4YHbIX
YUCesn HA OAHO3HAYHOE 4YUCJO»

» B NnepByl0 CTPOKY 3anuun BCe TPEX3HAYHbIE YMC-
na, cocTaBneHHsle n3 undp 4, 5, 6 (undpsbl B 3anucu
yucen He noetopan). NoagyvyepkH HEeYETHbIE Yyucna.

» BO BTOpPYKO CTPOKY 3anulln 4acTHbi€ OT AENeHus
YETHbIX TPEX3HA4YHbIX YUCEN NEepBON CTPOKKM Ha 2.
Boibepu camoe Oonblioe 4acTHOEe W pasnenn ero Ha
3. 3anuwmn nony4eHHoe 4YUCNo B 3TOWN Xe CTpOoke,

» B TPETbIO CTPOKY 3anuwiM YacTHble OT geneHusd
yncen 456 n 564 Ha 4, a Takxke 4ymcen 465 u 645 Ha
5. Boibepn camoe 60sbLIOEe HaCTHOE U pasgenu ero
Ha 3. 3anuun Nony4eHHoe YUCNOo B 3TOW Xe CTPOKe.

lMpoBept cebsi: ecnu BCe BbIMMCNEHUA Tbl caenan
npaBuNbLHO, TO BO BTOPOW U TPETbEW CTPOKax eCTb
napbl 4WCcen, 3arimcaHHble OgHUMKM U TeMn xe und-
pamu: 228 n 282, 273 n 327, 114 n 141. B aTtux
CTpokax ecTh eweé versipe yucna: 109, 93, 129, 47.

AWUKTAHT Ne 10 «3AAAYU HA ABUWXEHUE»

« Anéwa npodexan 100 m 3a 28 ¢, bopa npobe-
xan 100 m 3a 27 ¢, a Buta npobexan 100 m 3a 29 c.
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He BbINOJIHAS HWKaKUX BbIYUCNEHWA, onpenenn, B
Kakow nocnenosarenbHOCTU Malb4Yuku npubexanu Ha
®OWHULL, ecnu cTapToBann OHMU OOHOBPEMEHHO.

» PaccTosiHMe OT WKOJMblI A0 cTaauoHa paBHO 1 km.
KTo U3 manbymMkoB CMOXeET npobexaTb 3TO0 paccTos-
HMe 3a 5 MWUH, ecnm OHM ByayT BexaTb C Toh Xxe
CKOpPOCTbIO, 4TO U B npeabiayuien 3anave?

- [ana npobexana Ha ponukax 100 m 3a 20 ¢, a
Hawa 3a 25 ¢. Ha ckOnNbKO MEeTpoB B CEKYHAY CKO-
pocTb Mann 6onblue ckopocTtyn Adawmn?

« PacctosHue mexay MNanen v dawen pasHo 50 m.
OHun Bexann nNo JOpPoOXkKe B OAHOM HanpasneHUuw,
Hawa nepep Nanen. Kakoe paccrtoaHme bynetr mex-
ay HUMM 4epe3 1 MUH, eciin MX CKOPOCTb Takasa Xe,
Kak B npeablaoywien sagave?

- Kakoe paccTtosHue Byner Mexay HUMU 4Yepes
1 MUH, ecnn Ux CKOPOCTb Takas Xe, Kak B npenbloy-
e 3apgade, Ho Bexartb OHM ByayT B NPOTUBOMNOMOX-
HOM HanpasneHUun?

lMpoBepb cebsi: nepBbiM nNpubexan bops, 3a HUM
Anewa, 3a HUM Buta. Ecnun ckopoCcTu Manb4ynKoB He
n3MeHaTca, To bopsa npobexunTt 1 km 3a 270 ¢, Anéla —
3a 280 c, Buta — 3a 290 c. 5 mvH = 300 c. Cnenoga-
TEeNbLHO, BCEe OHW CMOryT npobexats 1 kM 32 5 MUH.

Ckopoctb Mann Ha 1 Mm/c 6onblue ckopocTrn Adalum
(5 m/c — 4 m/c). B3TO CKOPOCTb CONMXEHUS OEBOYEK,
ecnu oHn Beryt B 0gHOM HanpasneHun. Torga 4Yepes
50 ¢ lMNans poroHut dawy, a ewe 4epe3 10 ¢ nepero-
HUT eé Ha 10 M. Ecnn oHK ByayT 6exats B NpPOTUBO-
NONOXHOM HanpasneHuu, 1o Nana 3a 1 MuH npobe-
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xuT 300 M, a Jawa 240 m; Tak Kak nepsBoHavYaNbHOEe
paccrtofaHne mMexay Humm 50 M, TO Yepes 1 MUH OHO
bynoeTt paBsHo 590 m.

AUKTAHT Ne¢ 11 «<YMHOXEHMWE U AENEHUE
HA YUCNA, OKAHYUBAIOWIMECH HYJIAMM»

3anvin 4YMCnoBbIMU paBeHCTBaMW OTBETbI Ha BOMN-
POCHI.
v B nepsbiit cTONBUK:
1 1 1 1 19

= = = — = «a?
CKOMNbKO METPOB B 5 KM, 2 KM, 20 KM, 50 KM, 0 KM

v Bo BTOpOIn CTONOWK:
1 1
CKONbLKO apoB B — ra, — ra? CkosibkO KBaapaTHbIX

2 4

CaHTUMEeTpPOB B - M2 k M2 E M27?
X o0 egp MrEg M

v B Tpetun ctonbuk:

1 1
CKOMBKO MUHYT U CEKYHA B 5 4, B 4? Ckonbko

1 1
CeKyHA B 7o MUH? CKONbKO 4acoB W MUHYT B g ovT

5
MBECVI"?
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lNposepb cebsi:

EKM=5UUM
l = 250 m
4KM—
l|-r:|~.i|=50w|
20

—1— =20
SOHM—- M
19 B
EKM—SBUM
1

Era—SUa
lra:25a
4
lM2=5000M2
20

M2 = 200 cm?

3 8-

m? = 3 800 cm?

- O
o

§H=30MMH=18000
1
EH=15MMH=QOOC

MUH = 3 C

cyT = 4 4y = 240 MUH

D o= g‘_

AVKTAHT Ne 12 «YMHOXEHME
HA ABY3HAYHOE U TPEX3HAYHOE YMCNO»

Ha HekoTopble Yucna nerye yMHOXaTh YCTHO, Yem
NMACbMEeHHO. Hano Tonbko 3HaTth ocobblie NPUEMLI YM-
HOXEHUSA. 3anNOMHUTbL UX Nerye, ecnu CpaBHUTL OPyr

C OPYrom:
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x-11=x-10 + x x-101 = x - 100 + x
X-9=x-10 - x X-99=x 100 — x

« 3anMwn B Nepsebit CTONOUK cneaywwune yucna:
12, 23, 34, 45, 56, 67, 78, 89.

* YMHOXb YCTHO Kaxpgoe 4yucno Ha 11 mn 3anuvwum
pe3ynbTtaTbl BO BTOPOW CTONOMK.

*« YMHOXB YCTHO Kaxaoe 4ucno Ha 9 v zanuvwm
pe3ynbTtaThl B TPETUM CTONOMK.

* YMHOXb YCTHO Kaxaoe ymcno Ha 101 u 3anuum
pe3ynbTaTtbl B YETBEPTbIA CTONOKK.

« YMHOXb YCTHO Kaxpaoe 4ucno Ha 99 mn 3anuwum
pe3ynbTaTtbl B NATbLIA CTONOUK.

lMpoBepe cebs:

X x - 11 X -9 x - 101 x - 99

12 132 108 1,212 1188
23 253 207 2323 2277
34 374 306 3434 3 366
45 4395 405 4 545 4 455
56 616 504 5 656 S 544
67 737 603 6767 6 633
78 858 702 7878 7722
89 979 801 8 989 8 811

CpaBHu cymmy undp B 3anucu 4Yucna B Nnepsom
cTonbuke ¢ undpon, 3anMcaHHOM HaA BTOPOM MecTe
BO BTOPOM cTOnbuke.

[MpoBepb yBUAEHHbIE TOBON 3aKOHOMEPHOCTU B
TPETbEM, YETBEPTOM U NATOM CTONOUKax Ha ApYyrux
OBY3HaA4YHbIX 4Yncnax.
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AVUKTAHT Ne 13 «OENEHUE
HA ABY3HAYHOE YUCO»

YCTHO pa3fennTb AeNnnMMOoe Ha OBY3Ha4YHbI Aenu-
Tenb 6blBaeT nerko B TOM cnydyae, ecnvm MOXHO 3a-
MEeHUTb Oenutens NpousseneHnem, nocne 4Yero ge-
nMMoe pasgennTbe NocnenoBaTeNbHO Ha KaXablW
MHOXWUTEeNb. Hanpumep:

240:. 16 =240:8:2 =240:4:2:2 =240:2:2:
2:2 =15,

3anuiuM paBeHCTBa B OBa cTonbuka U BblYUCIU
yacTHoe.

v Mepsbii cTONBUK:

gennvoe 330, penutenk 15; gennmoe 465, pe-
nutens 15. Kakoe 4yncno B 15 pas meHblwe yucna
1957

v BTopo# cTonbuk:

1 1
ﬁ oT 496; E ot 990,

Kakoe 4ncno Hago yMHOXUTb Ha 25, 4Ttobbl nony-
HnTb 3257

lNpoBepb cebsi: ecnn BCe BbIHUCNEHUSA Thbl caenan
NPaBuUNbHO, TO B KaXA0OM CTONIOMKE eCTb 4YaCTHbIE,
paBHele 13, 31 n 22,
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BUKTAHT Ne 14 «AEACTBUSA
C MHOFro3HAYHbIMU YUCNTAMMU»

« B nepBylO CTPOKY 3anuiun’

v Hucno, kotopoe cooepXxut 125 en. knacca Tbi-
CSav;

v Hucno, Kotopoe cogepXxurt 73 en. Knacca Thicay,

v Hucna, Kotopble cogepxart 12 pec.; 8 pec.;
2 nec. S en.

« Bo BTOpYIO CTPOKY 3anuviln OTBETLI CEMU MpuBe-
NEHHBIX HUWXe 3agaHuin. Ecnu TpyaHO 3anoMHUTL
NPOMEXYTO4YHbIE pe3ynbTaThbl, TO UX MOXHO 3anucCbl-
BaTb. Toraa OKoHYaTenbHbIWM pe3ynbtart nyywe noa-
YepKHYTb, TaK Kak C HUM B panbHeruwem Hano byper
NPOU3BOOUTL OENCTBUS.

1. Cymmy uncen 125000 n 75 000 cnoxuTb C nx
Pa3HOCTLIO.

2. N3 npousBepneHus yncen 120 n 25 BbIYECTb
npon3seneHue Yncen 80 n 25.

3. PazHocTtb yucen 120 u 80 yBennuute B 25 pas.

4. Bo ckonbko pa3 250 000 6onbwe 10007

5. Ha kakoe 4ncno Hapo ymHoxute 125 000, yTo-
6bi nony4nTs 250 0007?

6. Bblumcnn cymmy 4ucen, nosiydeHHbIX B OTBETax
9TUX NATU 3ajaHui.

7. Pazpenu eé Ha 252.

MpoBeps cebs: ecnn BCE BbIYNCIIEHMA Tbl caenan
npaBuMNbLHO, TO YacTHoe paBHo 1 001.

56



AUKTAHT Ne 15 «3AL0A4YMU»

llepBbiA pa3 TeKCT YyutTaeTcs NnoJHOCTLIO.

PaccTtosiHue OT ropoga o Typuctuyeckon 6asbl
paBHO 12 kM. YeTBepo aOpysen — Anélia, bops, Bacs
n Npuwa — OoroBopuIncbk BCTpPeTUTbLCA Ha Typbase
B 10 4. OT ropoga 0o Typ6asbl MOXHO AoexaTb Ha
aBTobyce CO cpenHen CKOpPOCTbio 36 KM/4, HA aBTO-
Mobune co cpepgHen ckopocTbio 60 KM/4, Ha Beno-
cunege Co cpeaHeil CKopocTbio 12 km/4, OOnUTU netu-
KOM CO CpefHein CKOpPOCTbIO 6 KM/\.

Anéwa sbiluen n3 goma B 8 4y, bopa Bbiwen u3
noma B 8 4 30 MmuH, Bacsa Bbilwen 3 goma B 9 4
30 MuH, Mpywa eoilwen n3 goma B 9 4 45 muH. B ka-
KOW nocnenoBatenbHOCTU ApY3ba Npubbiin Ha Typ-
Ba3zy, ecnu kaxabil paccymTan BpemMs aBuxXeHus npa-
BUNLHO W HUKTO He onosgan.

llpu NOBTOPHOM 4HYTEHW BbINOJSIHAIOTCS BblYUCAE-
HUS UM cpasy 3annucbiBarOTCs YNC/OBbIE PAaBEHCTBA.

» PaccTosiHue oT ropoga o typ6assl paBHO 12 KMm.
Ckonbko MeTpoB coaepxutca B 12 km?

- 3a CKONbKO MWHYT MOXHO goexaTb o Typbasbl
Ha aBTobyce, KOTOpbIN eaeT CO CpefHEen CKOPOCTbIO
36 km/4? (dBa cnocoba BbIYNCNEHWA.)

» 32 CKOMbKO MWHYT MOXHO goexaTb A0 TypbOasbl
Ha aBTOMOBUNe, KOTOpLIA efeT co cpeaHen cKopoc-
Toto 60 KkM/u? (LBa cnocoba BbIYNCAEHUIA.)

» 3a CKOJIbKO MMUHYT MOXHO goexartb Ao Typbasbi
Ha Benocuneane, KOTopblin ABMXETCHA CO CpedHen CKo-
POCTLIO 12 KM/4Y?
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+ 3a CKONbKO 4YacOB MOXHO A0WUTU no TypHasbl
NewkKoM, CO cpeaHell CKOpPOoCTbIo 6 KM/4?

« [1py3bs AOroBOpUINCL BCTPETUTBCA Ha Typbase
B 104. Anéwa Bbilwen 13 aoma B 8 4. CKONbKO Yacos
Yy Hero oo Bcrpe4dn? Kak oH pewwnn nobupartbca 00
Typ6a3bl?

+ Bopsa Bbiwen u3 goma B 8 4 30 MnH. CkonbKo 4a-
COB y Hero Ao BcTpedn? Kak oH pewwmn nobupartbes
no typba3sbl?

» Bacs Bblwen u3 aoma 8 9 4 30 MuH. CkoNbko MU-
HYT Yy Hero ao ectpedn? Kak oH pewun aobuparses
0o Typbasbl?

» [pyvwa Bbien n3 apoma B 9 4 45 MuH. CKOMbKO
MUHYT Yy HEero o Bcrpe4du? Kak oH pewwnn nobuparb-
ca 0o TypbHasbi?

lMposepb cebs: bopa, Baca, Npuwa, Anéwa —
B TAKOW nocnenoBaTtenbHOCTW APY3ba NPuUObIIW Ha

TypbHazy.



NPUITOXEHMUE

HYacto Npwv vHAMBUAYANbHBIX 3aHATUAX C OETeMW POAMUTENM
NONL3YIOTCA MaTeMaTUYeCKOW TepMuHonorvein 6ea yyéra eé nayde-
HWA B Ha4YanbHOW WKONe. PebBEHOK, HE NOHAB 3HAYeHWs TONbLKO Of-
HOro CNoBa, TEPAETCH W OTBe4YaeT HenpasunbHO. Halw cnucok Mma-
TeMaThyeCkx TEPMWHOEB NOMOXEeT Bam CDpHEHTHpDBaTbCH B
TpeboBaHWsaX K 3HaHWAM NO MaTemaTvke AnAa y4eHwkos 1—4-x knac-
coB. OH cocTaBneH B COOTBETCTBMM C NOCNEenoBaTeNbLHOCTHIO BBE-
OEeHWA faHHbIX NOHATWIA B HAYanNbLHOW LWKONe.

1-iA knacce

CuéT, yncno v uudpa; yteHue, 3anucb, obpazoBaHue W COCTaB
yucen Nepeoro OecaTka.

Croneko xe, Bbonslue, meHblle, paBsHo. Ha ckonkko bonblue? Ha
CKONBKO MeHbLe? Mnc, MUHYC, NpubaBuTb, yBaBUTb, CNOXUTS,
BblHECTb, YBENWYNTb, YMEeHbLUMTL. Cnaraemoe, cymma.

Touka, KpuBas NMHWA, NPAMas NUHWA, OTPE30K, NoOMaHas JMHWUA,
3BEHO NOMAaHol, BepliunHa nomaHoin. MHOroyronsHuK, TpeyronsHuK,
YeTbiPEXYroNbHUK, Yrkl, CTOPOHLI, BEplUMHLI. [nuHa, eauHMua onum-
Hbl — CaHTUMeETP.

PaseHCTBO, HEPABEHCTBO.

3apava, ycnoswue, BONpoc, pelleHue, OTBeT.

YMeHbllaemMoe, BblHMTAaeMOe, Pa3HoCTb.

Macca, eguHuila maccel — kunorpamm. O6bém, eguHuLa 06BLE-
Ma — nuTp.

Yrenuwe, 3anucb, oBpa3oBaHue U COCTaB YwWcen BTOPOro Oecarka.

EnomHuvua anvHbl — geuwmmerp.

2-U Knacce

YTeHue, 3anuncek, obpa3oBaHMe K cocTtae 4ucen ot 1 go 100.
Eavunuel, necatkn. OaHO3Ha4YHbIE YMCna, ABY3HA4YHBIE YMCNa.

EOVHUUBI ONUHB — MUnnuMmeTp, MeTp. EQMHULBl CTOMMOCTU —
pybnb, konenka. EQMHUULl BpemMeHu — 4ac, MUHYTA.

O6paTHble 3apadu.

Mopraook aeicTewii. YMcnoBoe BhipaXeHue. 3Ha4YeHe BhiPaXXEeHWS.
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MNepuMeTp MHOroOyronbHuKa.

BykBeHHbIE BbipaXeHusA. YpaBHEHWS.

Mpamoin yron. MNMpamoyronsHUK. Keappar.

YMHOXEeHNe, MHOXWUTENb, Npon3BeneHne. [leneHue, nenvmoe,
penvtenb, YacTHoe.

3-A Knacc

OboszHayeHne duryp BykBamu.

YETHbIE N HEYETHLIE 4YMuchna.

B Heckonbko pas bonblue (MeHbLue).

Mnowanb, eaMHUUbL NIoWaauM — KBaapaTHbIA CaHTUMETP, KBaf-
paTHBIA OeUMMETP.

Kpyr, OKpyXHOCTb, LEHTP, paguyc, AuamMeTp.

Adonu: Ya, Y, ...

HeneHwe c ocTaTkom.

Y1eHwe, 3anucb, obpa3oeaHue W coctae Yvcen ot 1 go 1 000.
EoMHMULI, DECATKW, COTHM — pa3psagbl yucna. Tpeéx3HavHublie 4yucna.
CymmMa pa3psgHbix cnaraembix.

Buabl TpeyronbHUKOB: PasHOCTOPOHHWMK, paBHOBeapeHHbIn, pag-
HOCTOPOHHWIA.

EauHMLA MacChl — rpamMm,

4-iA xnacc

AwnaroHans, CBOMCTBa gvaroHaneu npaMoyrofibHWKa U Keajgpara.
YreHune, 3anuce, abpa3zosaHue u coctae 4yucen ot 1 go 1 000 000 000.
Knacc eauHuL, Knacc TbICAY, Knacc MUNAMOHOB M KNacc Munnuvap-
noe. MHoroszHauHbie Yucna. YMcnoBon nys.

Buabl yrnoB: npamoi, OCTPbIA, TYNOA.

EavHMLa anvHbl — KWioMeTp. EaMHMubl naowann — KBaapaTHbliA
MWUNMMETP, KBaapaTHbliA MeTp, KBaapaTHbIM KUNOMETP, ap U rekrap.
EavHvubl Maccel — UEHTHEP W ToHHa. EnuHuubl BpeMeHn — CexyH-
na, Bek.

CkopocTb, Bpemsi, paccTodHue. CKOpoCcTb CONMXEHWUA, CKOPOCTb
yoaneHus,

Opobu.
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